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Agscee Havas (yiaäe ce la Bourse i.

Budapest, junius 2.
A londoni Fortnightly Recicic tegnapi száma fon­

tos czikket közölt Anglia külügyi politikájáról. Úgy 
mondják, hogy maga a brit kormányéinak irta a 
czikket, mely kifejti, hogy Bismarck herczeg csak 
azért kedvezett nemrég Angliának, mert ez megfe­
lelt tzéljainak, vagyis Bismarck csak annyiban volt 
előzékeny Anglia iránt, a mennyiben az angol kor­
mány becsületességét hasznára fordíthatta. Kiak­
názta Anglia becsületességét, hogy kikapartassa vele 
a hamu közül a gesztenyét. A czikk kimutatja to­
vábbá, hogy Anglia legfontosabb érdekei karöltve 
urnák Francziaország és Oroszország érdekeivel, 
mert a történelem is bizonyítja, hogy Anglia mindig 
csak önmagának ártott, ha bizalmatlan volt Orosz­
ország iránt. Régentén még érthető volt ez az an- 
tagonizmus, mert az a nézet volt uralkodó, hogy 
Konstantinápolyon keresztül vezet az ut Indiába; 
de most már nyugodtabban nézheti Anglia, mint 
bármely más hatalom, hogy Oroszovszáglctclepedjék 
Konstantinápolyban. Németországgal csak a béke 
lentartásának érdeke köti össze Angliát, mert azt 
csak Németország, a hangadó hatalom biztosíthatja; 
de Angliának mégis az a legfőbb föladata, hogy 
Francziaországgal fentartsa a békét. A czikk írója 
rendkívül dicséri Jules Ferryt s kiemeli, hggy An­
gliának nem szabad megfeledkeznie arról, hogy 
Frar.cziaországnak a Nílus völgyében is vannak ér­
dekei, melyek annál inkább fokozódnak, minél job­
ban terjednek a franczia gyarmatok. S e kiterje­
dés ellen nem mutathat rosszalást Anglia, a inig 
nem Anglia rovására történik. Anglia, mint európai 
hatalom, nem foglal el már vezető állást, s igy an­
nál nagvobb érdeke, hogy Ázsia és Afrika végett jó 
lábon álljon Oroszországgal és Francziaországgal.

A Memorial Diplomatique jelenti, hogy a londoni 
konferenczia ugyanabban a teremben lesz, hol a 
Dana-bizottság tartotta üléseit. Ha lord Granville 
betegsége miatt nem elnökölhet, Hartington fogja 
ót helyettesíteni. A szultán egy szárnysegédét Lon­
donba várják fontos sürgönyökkel. A török csapa­
tok szudáni kooperácziója előtt proklamácziút in­
tézne a szultán az afrikai mohamedánokhoz, de csak 
ikkor, ha majd meg lesz állapítva Angliával a pro­
gramra s a hatalmak már jóváhagyták.

beszámolóbeszédét, 
mérsékelt ellenzék je-

VÁLASZTÁSI MOZGALMAK.
7 Laczháza, jun. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) A ráczkevei kerület volt országos képviselője, 
dr. Halász Géza, ma délelőtt tiz órakor tartotta Lacz- 
hizán az összes választók úgy a szomszéd községekből 
megjelent számos küldöttek előtt beszámoló és pro- 
tran:beszédét, mely a több ezerre menő hallgatóság tet­
szésével találkozott. Fogadtatására helyből és a szom­
széd községekből 40 tagú lovas bandérium és több 
mint 2uO kocsi vonult ki a vasúti állomáshoz, megrakva 
választó polgárokkal. Halász Géza kíséretében Mada­
rász József jött le Budapestről s hatásos szónoklata 
által a lelkesedést, ha ugyan még fokozható volt, tető­
pontra emelte. A fogadtatás nagyszerűsége, valamint a 
lelkesedés eléggé tanúsítják a ragaszkodást, melylyel a 
kerület volt képviselője iránt viseltetik.

Somorján Bittó Béni május 31-én tartván meg 
n így -zárna választó közönség előtt 
újból egyhangúlag ki kiáltatott 
leltjéül.

Bicske, jun. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A függetlenségi párt képviseli jelöltje, Lits 
Gyula bandérium és beláthatlan kocsisor kíséretében ma 
tärtetta bevonulását városunkba. A zöld gulyákból épí­
tett diadal-kapunál városunk szép hölgyei koszorúkkal és 
világokkal árasztották el a jelölt kocsiját. A városház­
térén kétezer főre tehető közönség előtt mondta el Lits 
Gyula egymást követő zajos éljenzések közt programm­
beszédét." A lelkesedés általános. Az intelligentzia, az 
iparososztály, a polgárság zöme jelen volt s a fogadtatás 
egyáltalában nagyszerűen sikerült. Este a polgárság fák­
lyás-zenével tisztelte meg Lits Gyulát.

Szombathelyről írják lapunknak : A sár vári kerü­
letben a függetlenségi járt szervezését befejezték, az 
eredmény a legvérmesebb reményeket is kielégíti. A füg­
getlenségi párt ott is csatakészen néz a választás elé. 
Ugrón Ákos ottani függetlenségi képviselőjelölt vissza­
lépéséről terjesztett alaptalan bír csak a kormánypárt 
kortesfogása, melyet magának a kormánypárti jelöltnek 
és csekély számú követőinek^reménytelen iólás-futása a 
kerületi községekben naponkint a legfényesebben meg- 
czáfol. Nagy izgatottság uralkodik az itteni polgárság kö­
reiben egv tegnap előfordult eset miatt, mely a legjob­
ban illusztrálja a kormánypárt lelkiismeretlen kortesfogá­
sait, a mi különben nem is csoda, mert okuk van rá, 
hogy dühösek legyenek, a mennyiben tegnap tartott ér­
tekezletükön Étien Gyula iökortesuk maga jelente ki, 
hogy felületes u tánszámlál ás szerint Pázmándynak már 
most is 2—300 szavazat többsége van. A polgárság meg­
botránkozásának oka az, hogy Luxandcr itteni rendőr- 
tisztviselő több kormánypárti választó unszolására egy 
tizeiJiárornvárusbeli polgárt elfogatott, börtönbe vetette s 
9-11 óráig fogva tartotta, csak azért, mert nem dr. 
Kunezol, hanem Pázmándyt éltette s ennek jelvényeit Ki­
tűzte. A szentgotthárdi kerületben a csendőrük azzal 
ijesztgetik a függetlenségi párthoz tartozó polgárokat, 
hogy lőfegyvereiket rá irányozzák azokra, akia a Helfy- 
p..ri koitesriotájál éneklik. A herényi áldozatot illetőleg a 
tormánvpárti lapok — elferdítve a valódi tényállást — 
azt h.resztelték, hogy a megölt kormánypatti volt. Ebbo 
is kortes-eszközt akarván csinálni a lüggetlensegi part 
ellen, pedig épiellenkezoleg, a gyilkos a kormánypártnak 
volt hive. A napodban temettek a szerei.esetlent nagy 
részvét mellett. Pdzmúndu Dénes képviselőjelölt pom­
pa- viráukossorut tétetett a fiiggetlensogi part áldozatá­
nak koporsójára.

2 Marosvásárhelyről Írják : Maros-V ásárnely varos 
tLö kerületének kormánypárti választó-polgárait május 
20-án gyűlésre hívták össze. Az Apolló nagytermében 
taitott pártgyülés czélja a képviselojelöles megejtese 
volt, melyre nézve már előbb dr. Ballagv___Mor ismert 
tudóst sikerült a pártnak megnyernie. A tüggetlenségi 
párt az első kerületben (Ballagi Mórral szemben) Ugrón 
Gábort, a második kerületben Lázár Adumul jelölte ki. 
U'<órff)/ Pető jelenlegi országgyűlési képviselő a be- 
W - m járásban lesz felléptetve báró Baimtit Jozseöel

v Tisza-kormány káros politikáját. Több ízben zajos él­
jenzések és helyeslések szakították félbe beszéd ;t. Ezután 
Orbán Balázs fejtegette a függetlenségi párt programm- 
ját, mhjdnem egy óráig. Hatalmas beszédében a válasz­
tókat figyelrnezlette némely megtörtént és megtörténhető 
visszaélésekre, s óva intette őket mindentől, mi pártjuk­
nak hátrámára volna. Beszédét többször zajos éljenz ■?, 
taps és helyeslések szakították félbe. Végül a legalkot­
mányosabban ur.ilkodó király s a haza éltetésével zárta 
be beszédét. Kanizsay elnök pár szóval berekcsztcíte az 
ülést, mely a legpéldásabb rendben oszlott szét 12 óra 
után egy negyedórával. A függetlenségi párt jelöltje ér­
dekében erélyes akcziót fejt ki. A tegnap tartott központi 
\á!asztmúr;yi ülésen Szatmárnémeti városára nézve a 
választási határnap junius hó 15-ik napjára tűzetett ki. 
Választási elnökül dr. Fai kas Antal ügyvéd, helyetteseiül 
Vaday Károly ügyvéd, jegyzőül Helmeczy Józsel ügyvéd, 
helyetteséül Pap Géza városi aljegyző választattak meg.

$ A kecskeméti antiszemiták pünkösd vasárnap­
ján hallgatták meg Persay Ferencz programmbeszédét.
A hir, hogy Verhovav is mutatja magát Kecskeméten, 
nagy csődületre adott okot. A képviselőjelölt, az anti­
szemiták fogadó bizottsága s Verhovay egy kocsin vo­
nultak a beszéd megtartására kitűzött helyre. Mig a me; 
net ideért, Mocsáryt és Liplhayt, a város függetlenségi 
jelöltjeit zijosan ellették. Persay Ferencz egy óra hosz- 
száig beszéd, újat épen nem mondott, az antiszemita 
agitátorok közt igen ártatlannak mutatta be magát. Párt- 
felei megéljenezték. Ezután kczde't beszélni Verhovay. 
Egv álló óra hosszáig szólt a zsidókr 1, beszélt 1 isza- 
E-zlárrd s támadta a függetlenségi pártot, a kormány­
ról és annak pártjáról mélységesen hallgatott, közbe­
szólásokat gyakian provokált; beszéde alatt a nép éltette 
Mocsáryt és Lipthayt. Vadnay Andor Mocsáry ellen- 
jeiöllje pünkö d hétfőjén tartotta meg programmbeszé­
dét. Kíséretében volt dr. Rácz Géza. A programmbeszéd- 
nek hallgatója volt elég, nem hiányoztak az élesebb 
közbeszólások sem. Beszélt még Nagy Imre a « Testvéri­
ség» szerkesztője. Rendzavarás nem fordult elő.

1? A gyergyó-szent-miklósl kerület kormánypártja, 
Dobránszhy Péie; helyébe dr. Éltes Károly kői zsvári 
ai'át-plebanost óhajtotta képviselőjelöltül felléptetni. Dr. 
Éltes azonban kijelenté, hogy a jelöltséget nem fogadja 
el. A gyergyói kormánypárt körében jelöltül leguj bban 
Sánta Lajos volt honvédezredes hozatott ajánlatba, ki 
már két ovszáygyülésen képviselte a kerületet. A kerü­
letbe különben üobránszky Péter is leutazott.

í Balassa-Gyarmat jun. 1. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) Az e kerületi kormánypárt képviselő­
jelöltje Szontáyh Pál ma tarlotta beszámolók és pro­
gram m-beszé let körű'belül kétszáz; a községi bírák 
által berendelt választó elölt. A váró- határán mintegy 
30 kocsiból álló küldöttség fogadta; élén Madách Károly 
volt alispán pártelnökkel. A küldöttség tagjainak legna­
gyobb részét'a hivatalnokok serege és választójoggal 
nem bitó ünnepi publikum képezte. Midőn a menet a 
megye székhazához ért gyönge éljenzés hangzott fel a 
párt jelöltje mellett üdvözlöbeszédet igen szépen Balás 
József ügyvéd mondott, mely én ékben ugyan gazdag 
volt, azonban ink bb ellenzéki jelleggel hirt, a mennyi­
ben abból indult ki, hogy «múltadban, nincs üröm jö­
vőd ben nincs remény.» Szontagh be zédét a jelenlevő 
hallgatóság megéljenezte. B -Gyarmat város közönsége, 
a lakosságnak úgy iparos, mint íőldmives és egyéb osz­
tálya az ünnepélytől tüntetőleg távol tarlotta magái. Dél­
ben száz terítékei bankett volt, melyen az itt időző főis­
pán is megjelent. A bankett-jegyeknek nagy keletje volt, 
«'.annyira, hogy a jelentkezőket vissza kellett utasítani. 
Miért? mert ingyen o.zlogaUák.

t Zsolna, jun. 1. (0. E.) Cselkó Ignácz, a zsolna 
kerület eddigi kormánypárti képviselőj; ma tartotta be 
számok) beszédét. Cselkó holnap folytatja körútját a ke 
Füleiben.

■j Nagykanizsán Falle Miksa ma tartotta meg pro­
grammbeszédét, A szabadelvű párt ünnepélyesen fogadta 
jelöltjét. Fáik tartalmas programmbeszédét nagy mérsék­
let jellemzi. Nincs elragadtatva a mostani közviszonyok­
tól, több ponton égető szükségét látja a javításnak. 
Hangsúlyozza, hogy a nagykaniz-ai választókerületben a 
szabadelvű párt jelöltjének a függetlenségi párt tetemes 
számot tevő híveivel kell megküzdeni. A függetlenségi 
párt létezését nem tartja szerencsétlenségnek, sőt azt 
tartaná nagy veszteségnek, ha e párt köztünk létezni 
megszűnnék, mert e párt nem engedi feledésbe me­
rülni, hogy Magyarországnak az önállóság és független­
ségre van jogigénye. Nem árt tehát, ha Becsben tudják 
és látják, hogy itt mi nálunk von egy tábor, a mely ma 
kisebbséget képez, de azonnal többséggé növekednék, ha 
valahol ama szándék merülne fel, h gy a szabadság és 
függetlenség biztosított mértékét csonkítsa. Beszélt ez­
után az általános közgazdasági helyzetről és a vasutépit- 
kezésekriek számszerű felsorolásával azt igyekszik bizo­
nyítani, hogy a közterheknek emelkedni kellett. Az osz­
trák-magyar bank működéséből azt a következtetést 
vonja le, hogy bár önálló magyar bank olcsóbban műkö­
dött volna, mindazonáltal az állam és a bank közti vi­
szonynak jogi alapi a fektetése közgazdaságilag nagy vív­
mány. Kiterjeszkedik a közigazgatás kérdésére, beszél a 
hivatalnokok viszonyairól és őszintén kijelenti, hogy még 
áldozatuk árán is segíteni kell a tisztviselők mostani sa­
nyarú viszonyain. Bírálja az ellenzéki programmokat, 
kijelenti, hogy az ország intézményeit szabadelvű irány­
ban fejleszteni kell.

jí Síarczali, junius 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Marcsaliban mai napon tartott pártonkivüli 
értekezleten nagyszámmal megjelent választók a függet­
lenségi párti ifjú Csorba Edét kiáltották ki képviselője­
löltül, ki jelen h vén, programmbeszédét óriási lelkesedés 
között azonnal megtartotta mint 48-as balpárli képviselő­
jelölt.

f. Zenta, junius 2. (0. É.) Sváb Károly, a t.-kanizsai 
választókerület szabadelvű párti volt képviselője beszá­
moló beszédét a kerület két községében ma megtartotta. 
Holnap a többi községben folytatja körútját.

í Gyöngyös jun. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Jakab Géza, a függetlenségi párt jelöltje nagy- 
választó közönség előtt programrnját tartotta, élesen bí­
rálta a kormánypolitikát. Kifejté függetlenségi elveit. 
Nagyszabású beszéd után Komjáthy Béla szólt, szavai 
gyújtottak, a lelkesedés nagy.

:jj: Bethlen, junius 2. (0. É.) Bethlen Ödön gróf, a 
bethleni kerület szabadelvű parii orsz. képviselője ma 
tartotta meg beszámoló beszédét. Újra kijelölték.

jj N.-Kikinfia, jun. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Ivunovics István volt képviselő ma tartotta be- 

zámolóját. Egyhangúlag szabadelvű párti képviselőjelölt-
! I..’-, "tíz ».-.11 L> i./\, . »«.. I i n f'/o noílüiui i

fül Mada-

tudósitójának

m járásban lesz felléptetve 
szemben.

uésmárk, jun. 2. (Az «Egyetértés . ..
távirata.) Dr. Andaházy László volt országgyűlési kor­
mánypárti képviselő beszámoló beszédét tegnap nagy 
közönség előtt tartotta. A jeKJtség újból való elfogadá­
sára egyhangúlag felkérvén, azt elfogadta. Ellenjelollje 
eddigelé nincsen.

í Szatmir, jun. 1. (Az «Egyetértés» tudósitójának 
távirata.) A helybeli függetlenségi párt ma deleiül, fél­
tizenegykor tar otta nagygyűlését a vigadó nagy termé­
ben, mintegy 500 polgár jelenlétében. A gyűlést Kanizsay 
Zsigrnond, a függetlenségi párt egvik ajelnoke nyitotta 
meg, ki felszólította Bartha Endre kepviselojeloitet Pro­
gramm beszéde elmondásán. Bariba mintegy háromne­
gyed óráig tartó beszédben fejtegette elveit, s kárhoztatta

nek kiiúáltatott. Programm beszédében a szabadelvű 
kormánypárt rendületlen támogatását hirdeti s a kikin- 
dai szeib értekezlet programmjának pontjait elfogadta.

g Az 6 becsei kerületből sürgönyzik nekünk: Papik 
Miksa, a függetlenségi párt jelöltje Bács-Földvaron, Ö- 
Becsén, Peirovcszellón tegnap tartott programmbeszédét. 
Ó-Becsére 84 kocsival vonult be.

S A koiponai választókerület volt országgyűlési kép­
viselője nemeskéri Kiss Pál május hó 30-án és 31-én 
tartotta beszámolóját Korponán, Pelsőczön és Z ílyoni­
ban, mindenütt lelkesedissel fogadtatott s a jelöltség 
elvállalására egyhangúlag fölkéretett. Kiss Pálnak elien- 
jelölije nincs. t

* A hódsághl kerületben ellenzéki mozgalom indul 
meg. G-erveiikai ellenzéki érzületű polgárok beutazták 
az egész választókéi iileiet és nem c-ekély számú híveket 
találtak. Múlt bő 29-én Filipován bizalmas összejövetel 
volt, a hol a végrehajtó bizottság megalakult és egy je­
lölt felszólítására megbízást kapott.

£ A bice-almás! választókerületben dr. Kanyurszky 
György ellenében, Olav Lajos visszalépése folytán, mint 
hűlik Szakáll Adorján helybeli ügyvéd fog fellépni, 
másrésziól Pál Antal volt első alispánt emlegetik. Egy 
táviratunk Olay Szilárd jelöltség,>ől adott hirt.

% A loeonczl függetlenségi párt május hó 29-én 
rendkívül népes értekezletet tartott, mely alkalommal 
Zelenka Gyula itteni ügyvédet nagy lelkesedéssel je­
löltnek kiáltották ki. Zelenka junius hó 4-én tavija pro­
grammbeszédét. A kormánypárt jelöltje Törők Zolián.

* Fejérmegye sárkereszturi kerületének független- 
ségi párti jelöltje Madarász József megtartotta beszá- 
molóját Polgárdi, Fiile, Tácz, Csősz és Soponya küzsé- 
eekben. A nép mindenütt lelkesedéssel fogadta; újból 
egyhangúlag kikiáltották jelöltül, A kormánypárt Pé­

csei/ Lajos sárbogárdi kir. járásbirót lépteti 
rász ellen.

í aSis-kolcz, jun. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirat i.) A déli kerület függetlenségi párti jelöltje Mezei 
Ernő ma délben Mocsáry Lajossal városunkba érkezett.
A vasúti pályaháznál roppant néptömeg fogadta a jelöl­
tet s a kíséretében jött nagynevű vendéget. A választók 
beláthatlan kocsisorral vonullak ki a pályaházhoz, és mi­
kor a vonat megérkezett, viharos éljenzés hangzóit. A 
lelkes tüntetés zajának lecsöndesülése után dr. Bódogh 
Albert melegen üdvözölte a vendégeket, mire Mezei és 
Mocsáry többször kikitörő éljenzések közt feleltek, 
megköszönve a lelkes fogadtatást. Az impozáns, festői 
szépségű menet ezután folytonos éljenzések közt vonult 
be a városba, melynek föulezáján ezrekre menő nép 
várta az érkezőket, s ut hosszában mindenütt zajos él­
jenzés hangzott fel, a hol a menet elvonult. Az igazi, 
hamisítatlan lelkesedés hangulata volt észlelhető min­
denütt. Délután Mezei Ernő a csizmaduszinben meg­
tartotta beszámoló beszédét — több mint öt ezer fűre 
tehető hallgatóság elölt. Mezei Ernő beszédét ezullal is 
a nemes hév és mélyreható kritikai erő hatotta át, s po­
litikai része valóságos iniutaszónoklat. Nagy sikerrel és ha­
tással fejtegette az antiszemitikus áramlattal szemben való 
személyes álláspontját ; férfias nyíltsággal és hatalmas 
szónoki erővel magyarázta egyenes fellépéseinek indokait. 
Hosszan tartó taps és éljenzés szakította félbe több Ízben 
a szép beszédet, melynek végeztével, mikor az éljenzés 
lecsöndesült, Bató István a jelenlévő polgárság élénk 
helyeslése és éljenzései közt fejezte ki a pártnak Mezei 
Ernő iránt táplált bizalmát és rokonszenvét, egyúttal 
felkérte Mezeit a képviselőjelöltségnek újból való elfoga­
dására. Mezei tüntető éljenzések állal kisért nyilat­
kozatában kijelentette, hogy a jelöltséget elfogadta. 
Ezután Mocsáry Lajos, megyénk felejtlietlen volt alis­
pánja elragadó ékesszólással ostorozta az antiszemitiz­
must, ulalt Mezei Ernőnek országos érdemeire, s öt az 
orsz. lüggetlensegi pár* megbízásából ajánlotta. Általá­
nos derültség közt te.le ezután a szónok nevetségessé 
Istóczy Győzőnek és • arthiveinek kapóssá vált hóbortját, 
végül pedig felhívta a mérsékelt ellenzéki polgárságot, 
hogy a választásnál támogassa a függetlenségi pártot, 
hogy közös erűvel kezet fogva, buktassák meg a nemzet 
nyakán ülő á:kos lidérczet. A beszédnek rendkívüli ha­
tása voll. Mocsáry és Mezei Ernőt a lelkesült nép 
vállaira emelte és foly tonos éljenzés közt v tte az 
utczán végig. Vadnay Károly, a kormánypárt je­
löltje , ki tegnap tartotta meg programmbeszédét, 
egy ablakból nézte végig a függetlenségi párt tünte­
téseit. Este a Koronában nagyszerűen sikerült ban­
kett volt, melyen a lelkes és hazafias pohárköszöntök 
egymást érték. Az egész város ünnepi hangulatban vanj 
a polgárság lelkesen élteli a kitűnő jelöltet, kinek meg­
választatásában most már teljes jogosultsággal bízni le­
het. Mocsáry Lajosnak egyenes, férfias fellépése részben 
a kormánypárti zsidó választókat is a függetlenségi párt 
részére óditotta. Kovács Lajos pártelnöknek igen nagy 
érdemei vannak a párt jó egyetértésének megőrzése kö­
rül. Mindenki tudja, hogy neki legtöbbet lehet köszönni, 
s mai beszéde közben mellette is zajos tüntetések voltak.

$ Mlskolcz, jun. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Horváth Lajos az éjszaki komiét volt képvi­
selője ma délelőtt tartotta beszámolóját a város szine- 
javát képező lakosság előtt. Beszámolóját több ízben 
lelkesen megéljenezték, általános lelkesedés mellett újab­
ban képviselőnek jelölték.

% Törökszentmiklós, jun. 1. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) Madarász Jertő függetlenségi párti 
jelöltünk ma délután a nagytéren óriási néptömeg előtt 
tartotta meg programmbeszédét, melyet a jelenlevő vá­
lasztók nagy tetszéssel és lelkesedéssel fogadlak. Átalá- 
ban Madarász Jenő igen jó hatást tett a választókra, kik 
egyre éltetik.

$ A rigyiozal kerület mérsékelt ellenzéki pártja 
Szemző Istvánt léptette fel jelültnek. Szemző elfogadta 
a jelöltséget.

% Czeglódről Írják lapunknak máj. 31-iki kelettel: 
Városunkban az országgyűlési képviselőválasztás a köz­
ponti választmány által junius 15-ére tűzetett ki. Válasz­
tási elnökök Kiss Gyula és Feliciales Sándor ügyvédek. 
Ez ideig Verhovay az egyedüli jelölt, mivel a független­
ségi pártnak az a része, mely más képviselőt óhajt, a 
jelöltre nézve még nem határozott.

:jj A dabaai választókerületből május 27-én egy kül­
döttség tisztelgett Markovics Lázár kanonoknál s 7 
község nevében felkérte öt arra, bogy a dabasi kerület­
ben lépjen fel kormánypárti programmal képviselőjelölt­
nek. A megtisztelt elfogadta a jelöltséget s leutazott a 
kerületbe.

% A nagyatádi kerület mérsékelt ellenzéki parija 
május hó 25-én Nagyatádon nagyobb pártértekezletet 
tartót!, képv.selöjelültül Tallián Gyulát kiáltotta ki.

I A tasnádi keiület függetlenségi pártja junius hó 
23-án nagy lelkesedéssel Balássy Miklós vasúti mér­
nököt kiáltotta ki képviselőjelöltnek, s ezt jelenlegi mű­
ködési helyén, Sz.-Somlyón küldöttségileg adta tudtára. 
Balássy — nagy anyagi hátrányát nem véve számba — 
a kitüntető bizalmat elfogadta, és minden mestersége­
sen szót ellenpárt! lebeszéltetések mellett jelöltségét 
fenntartotta. Programmbeszédét Tasnádon május lió 
30-án nagyszámú választók jelenlétében, ezeknek nagy 
tetszése és gyakori éljenzése mellett tartotta meg. A 
szintén jelen volt Hoitsy Pál, igen gyakran helyeslés­
sel kisért beszédben fejté ki a függetlenségi párt törek­
véseit, beszédének hatása nagy lelkesedést keltett, és a 
függetlenségi párt helyes ezéljai iránt felvilágosítva, 
meggyőzve, hazalias örömre villunyozta a közönséget. A 
választás jun. 22-én lesz.

* Zala Szt.-Grót, jun. 2. (0. É.) Visi Imre, a sza­
badelvű párt^képviselőjelöltje ma ide érkezeit. Zala-Szt.- 
Lászlun a diadalkapunál fogadta a 100 kocsival elvibe 
men. 500 választó polgár. Innen kisérték be Zala-Szt.- 
Grólra Visi kíséretében Darányi Ignácz és Bosta- 
házy Kálmán vannak. A főtéren ugyanott, hol azelőtt 
Deák Ferencz tartott beszédet, több mint 1200 választó 
és óriási néptömeg előtt mondta el Visi programmbeszé- 
dél. A beszéd után 150 teriiékii lakoma volt, melyen a 
város és kerület egész intelligencziája résztvett.

* Gyulafehérvár, jun. 2. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Lukács Béla nagy közönség előtt tartá 
beszámoló- és programmbeszédét, mely nagyszabású pénz­
ügyi értekezés volt. Megéljenezték.

Íj Szt-Gotthird, jun. 1. (Az «Egyetértés» tud. távirata.) 
Packh Károly a magy. nyug. vasút vezérigazgatója mint 
a gotthárdi kerület kormány-parijának képviselőjelöltje 
ma tartotta meg programbeszédét Szl-Gotthárdon A Szom­
bathelyről induló különvonat elé Rába-Szt-Mihályig kül­
döttség ment, melylyel együtt 10 óra után Szt-Gottliárdra 
érkezvén, az állomáson a kormánypárt végrehajtó bizott­
sága és nagy néptömeg állal éljenzésekkel fogadtatott. 
Miután a fehér ruhába öltözött leánykák által átnyújtott 
bokrétát átvette, a párt elnöke fötisztelendö Schill Athanáz 
perjel szép beszéddel üdvözölte. Fakh röviden válaszolt, 
megköszönvén a fogadtatást. Ezután lovas bandérium s 
a tűzoltók vezetése mellett zeneszóval, számos zászlóval 
dhzitett fogaton a városba indult a menet, hol Desits 
közjegyző házának erkélyéről tartotta meg programm- 
beszédét magyar és német nyelven. A hallgatóság köré­
ben nagy számmal voltak a függetlenségi párti választók, 
kik Fakh Károly programmbeszéde közben folytonosan 
Helfy Ignáczot éltették. Természetesen e tüntetéssel szem­
ben a Fakh pártja is tőle telhetöleg éljenzett. — Egy má­
sik tudósítónk a következőket távirja Fakh bevonulásáról: 
Zsandárok vezetése mellett vonult be Fakh Károly kor­
mánypárti-jelölt. De a rendet nem azok, hanem a vá­
lasztók higgadtsága tartá fenn. Fakh bevonulásánál a 
nagy költséggel beszállított csekély számú párthívei is 
láthatók voltak, de az itteni függetlenségi párt oly túl­
nyomó számban volt jelen, hogy Fakh bevonulása alIcái­
mat adott arra, hogy a függetlenségi párt már a választás

előtt teljesen bebizonyítsa a kormánypárt fölött v 
súlyát.

I A nagyaboiayl kormánypárt képviselőjelöltje A ép­
pel Ferencz melleit oly módon agitál egyik kortese ». 
Miklós, hogy a legnagyobb rés, ben függetlenségi pmti 
zsidóknál házról házra járvaaz»al fenyegelodzik, hogy az 

ha a zsidók függetlenségi párti jelöltet mernének

aló túl­

esel re,
állítani, úgy legyenek meggyőződve, 
vérfürdő, mint Zalában vö t.

0. É.

hogy lesz itt különb

racz'

igy Lukáts

Tótéay. junius 1. (0. E.) Fölüróry Miklóm 
kévéi választókerület szabadeivüpárti képviselőjelöltje ma 
kezdő meg a kerület tuldunai részén Bakovszky Ist­
ván és Dárdai Sándor kiséretólien körútját. A kerület 
határánál Albertfalva, Budafok és Budaörs községén vá­
lasztóinak küldöttjei üdvözölték ős nmét bevonult a mc; 
net Albertfalva községbe, lov is bandérium és 50 kocsi 
kíséretében. Budafokon a községháza udvarán Uozuny 
plébános üdvözölte a jelöltet, mire Böldvái']/ adía. elő 
programmbeszédét, mely a választó közönség által tömi 
Ízben megéljeneztelek. A jelölt lilán Rakovszky is szóit, 
ajánlván a jelöltet a válaszúik bizalmába. Innét a menet, 
melyhez útközben még Kis-Tűtény választói is csatlakoz­
tak, Nagy-Tó!énybe vonult. Itt a kastély udvarán Ka­
roly János esperes plébános üdvözölte Földvárul, mire 
a jelölt itt is részletezvén program inját, beszédje az idő­
közben felszaporodott közönség által éljenzéssel fogadta; 
tolt. Miután még ismét Bakovszky beszélt és Lövi 
Mó-i birtokos a jelöltnek a választók névében köszönetét 
szavazott, a jelölt rövid pihenés után körútját í Utalta.

jf Az ílyeíaivai kerületben tÜO-nal lei-eb választó je­
lenlétében Boncza Miklós a függetlenségi part képvi­
selőjelöltjéül nagy lelkesedéssel kikiálíatott.

$ Jászl&dá&y, jan. 2. (Az «Egyetértés« tudósítójának 
távirata.) Bárczay kormánypárti jelűit ma tartotta pro­
grammbeszédét, mely alatt a j lenvolt nagyszámú tiig- 
getlenségi párti választók Polónyi Géza melleit tün­
tettek.

ft Győr, jun. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Helfy Ignácz, a függetlenségi párt jelöltje elébe 
tegnap Szönyig négy tagú küldöttség ment, s ennek 
kíséretében érkezett meg. Mayer pártelnök üdvözlő be. 
széddel fogadta a jelöltet, szavait a jelenlevő liétezernyj 
nőj> leirhat’an lelkesedése és éljenzése követte, mely 
után az impozáns menet át dános lelkesedés mellett 
indult be a városba. A menet élén diszbandérium lép­
tetett, melyet 50 hintó követelt. ILte nvolcz órakor a 
szőlőkertben társas c.-tély volt. Helfy ma délelőtt 10 
órakor tartotta programmbeszédét a Lloyd nagytermé­
ben, mely zsúfolásig megtelt és sokan, kik be nem fér­
tek, kívülről hallgatták. A főtéren is nagy számban cso­
portosultak össze a polgárok. lieliy beszéde átalános 
lelkesedést kellett s több Ízben zajos éljenekkel szakí­
tották félbe.

£ Moucrról tegnapelőtt tekintélyes küldöttség járt a 
fővárosban, mely Degré Alajos ismert nevű Írónknak 
ajánlotta fel a inonori képviselójölöltséget. Degré meg­
köszönte a megtiszteltetést s kijelentette, hogy o a füg­
getlenségi pártnak hive s mint ilyen, a jelöltséget 
elfogadja.

S.-Sst.-György, jun. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Dr. Csíki Kálmán Sepsi-Szt.-György eddigi képviselője 
ma délelőtt 11 órakor tartotta beszámolóját nagyszámú 
közönség előtt a városház dísztermében. Csíkit összegyűlt 
választók közül küldöttség hívta meg. Harsány éljenzés­
sel fi gadtatott. Csíki tartalmas beszéde majdnem 1 óráig 
tartott, referált az országgyűlés által a közelebbi év alatt al­
kotott törvényekről. Beszéde végeztével szűnni nem akaró 
éljenzések. A választók nevében Künle József köszönte 
meg C ikinek három évi képviselői munkásságát. Nagy 
lelkesedés közben jelöltnek aiánlja. Csíki meghatóban 
mondott köszönetét. — A beszámoló végén barátságos 
lakoma volt.

I Veszprém, jun. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A veszprémi függetlenségi párt pünkösd vasár­
napján roppant közönség jelenlétében megalakult. Icü- 
rülbelül 1000 városi polgár és liét község választói vol­
tak jelen. Beszédeket tartottak : Matkovich Tivadar, Un­
ger Manó, dr. II ti assy Vilmos, Kompolthy Tivadar, 
Húsvéti) János, Czollenstein Ferencz, Krascsevics Vil­
mos. Nagy lelkesedés közt jelöltnek Hegedűs Károlyt 
kiáltották ki. Hegedűs hatásos szavakban köszönte meg, 
kijelentve, hogy a jelöltséget elfogadja. Ezután nyoleztagu 
elnökség, és százhúsz tagú választmány alakíttatott.

g- Antalfaiva, jun. 2. (0. E ) Dániel Ernő képvi­
selőjelölt ma megkezdte komiját választókerületünkben. 
Dániel mindenütt impozáns fogadtatásban részesült.

ff Szarvas, jun. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Haviár Dániel a szarvasi függetlenségi párt 
képviselőjelöltje óriási közönség előtt tartotta programm­
beszédét. A nagy hatás élénk tetszésnyilatkozat és sziinnj 
nem akaró éjjenekben nyilvánult. Este 400 terítékű 
banket volt.

g Szabadka, jun. 2. (Az »Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Ma tartotta MuJcits Ernő nagyszabású beszámoló 
beszédét a városi rcdout-teremben rengeteg nagyszámú 
közönség kitörő lelkesedése közt. Előkelő urhölgyek is nö­
velték megjelenésük által az impozáns gyűlés fényét. 
Este a népkor saját helyiségében társas vacsorát rendez 
szeretett képviselőjének tiszteletére.

jj Bodajk, jun. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Meszlény Lajos legalább 2000, a kerületből 
megjelent választó által ma roppant lelkesedés közt ki­
áltatott ki képviselőjelöltül.

g Bittse, jun. 2. (0. E.) A bittsei választókerület volt 
képviselője Urbanovszky Ernő mai beszámoló 
után szabadelvű párti képviselőnek a jövő országgyi 
lésre is egyhangúlag kijelöltetett.

I Gyergyó-Szt.-Milliós, jun. 2. (0. É.) Splényi 
Ödön báró a függetlenségi párt képviselőjelöltje ma 
nagyszámú közönség által ünnepélyesen fogadtatott.

* Zilah, jun. 2. (Ö. É.) Móni Gyula a szilágycsehi 
kerület volt képviselője beszámolóját Szilágy-Csőben 
nagy számú választók előtt megtartotta. Lörinczi Ferencz 
orvos indítványára újból felkeretett egyhangúlag a jelölt­
ség elvállalására. Móni Gyula kijelentette, hogy többé 
mandátumot nem vállalhat. Ezután Újvári Benedek ka- 
tholikus lelkész ajánlja dr. Keményt Ambrus Írót és 
kitűnő publiczistát képviselőjelöltül. A jelenlevő nagy 
számit választók lelkestilésseí képviselőjelöltül kikiáltót; 
Iák. A hazalias románok csatlakozása mellett Neményi 
győzelme biztos.

* N. Szalonkáról távirják lapunknak mai keleltel: 
Lukáts Gyula, a szalonlai választókerület függetlenségi 
párti képviselőjelöltje, a tegnap esti vonattal érkezett ide 
számos nagyváradi elvtárs kíséretében. Fogadtatásának 
lelkesült volta minden képzeletet meghaladott. Tengernyi 
néptömeg lovasbanderiummal az élén tartotta megszállva 
már a délutáni órákban az indulóház környékét s mikor 
a vonat Nagyváradról megérkezett, a perron zsúfolva volt 
közönséggel. A kiszálló képviselőjelöltet a lelkes éljenzés 
elhangzása után Bajó Gyula üdvözölte a szalonlai füg­
getlenségi párt nevében, mire Lukáts röviden válaszolt. 
Az pályaházból kilépvén, feliéibe öltözött kis leánykák 
a szalonlai nők nevében koszorút nyújtottak át a je­
löltnek, mire kezdetét vette a legimpozánsabb bevonu­
lás, mit Nagyszalonta valaha látott. Beláthallanul hosszú 
kocsisor, körülvéve jelöltje kilósa Kilóit ujongó több 
ezernyi néptömeglöl, a pályaháztól csaknem egészen a 
város közepéig egy menetet alkotott és éljenezve, haza­
fias dalokat énekelve kísérlek a jelöltet Csáky György 
pártelnök házához, hol Lukáts szállva volt. Itt még egy­
szer üdvözölték a jelöltet, ki válaszában Kossuth leg­
utolsó levelére hivatkozva, erőteljes szavakban hangsu- 
jyozla a függetlenségi elvek kivihetőségét. Lukáts Gyula 
a megállapodáshoz képest ma délelőtt tartotta programm­
beszédét a piaczon, melyet legalább tiz. ezerre tehető 
néptömeg tartott elfoglalva s a másfél óra hosszáig tar­
tott beszédét elejétől végig zajos helyesléssel kisérték. A 
tegnapi fogadtatás és a programmbeszéd hatása követ­
keztében a kormánypárt végkép lemondott tervéről,

t

Iiosry az utolsó órában is jelöltet állítson 
egyhangú megválasztása kétségenkiviili.

Komárváros. jun. 2. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) Unger n’ajos a keszthelyi választó ke­
rület függetlenségi párti képviselőjelöltje ma púnkon! 
hétfőn nagyszámú úri fogat v< lovas bandérium kísére­
tében Galambokon Karos é- kis Komárom '■m/.sygeknen 
mcüielenv, ;i, megtartotta pro gram in bt szenet. Miin.enii.t 
a szerelőt és ragaszkodás kétségtelen bizonyítékaival hal­
mozták el. Élienjelöltje nem lévén egyhangú megválasz­
tatása bizonyos.

I Gyula, jun. 2. (0. É.) Göndöcs Benedek, Gyula
város képviselője ma V:fLl beszámol jbes/.- deL V beszed 
végeztével ismét felkérték a jelöltség elfogadására. Gon­
döcs elfogadta a jelöltsegct.

r Körmoczbánya, jun. 2. (0. É.) Györgyik Gyula, 
a-/"'iVeni választókerület voll képvisel, je ma tartotta nagy­
számú hallgatóság th.lt beszámolóját, mely zajos tetszés- 
sei fogadtatván, a választok lelkes tüntetései közt 
hangúkig újra. képviselőjelöltté kultato.t ki.

fr ESoscny, jun. 2. (Az «Egvclóifés» tudósítójának táv­
irata.) Simányi Iván ma érkezeit n’c és nagyszámú 
választópolgárság elölt megtartotta programmbeszédét.

I E -Szt.-Péter, jun. 2. (0. É.) Mikulics Sándor, a 
lovriui Ler.it--i volt izabadelvü párti képviselője, kit az 
épen torontáli jószágán időző Szapáry Géz i gr. futni- 
varmester személyesen ajánlott, nagyon szívélyes íoga..- 
tn tás ban részesült s a kerület képviselőjéül egyhangúlag 
kijelöltetett.

I Herman Ottó beszámolója Szegeden.
Szegedi levelezőnk Írja junius elsejéről:

Herman Oltót rokonszenves, lelkes tüntetéssel fo­
gadták ma szegedi választói. A vasúti állomáshoz zene­
szóval, egész zászló-erdővel vonult ki mintegy G—800 
választója, részint gyalog, részint kocsikon követve a 
80 lovasból álló bandériumot, mely a tanyák népéből 
alakult.

Mikor a vonat berobogott az állomásra, a perronon 
levő ezer főnyi közönség viharos éljenzésbe tört ki 
Herman Oltó láttára, kinek remek rózsacsokrot nyújtott 
át Polcznernó úrnő.

A fogadó bizottság nagy buzgalom elnöke: Bailee 
István diszmagyar ruhába t llözve, lendületes beszédben 
üdvözölte Herman Oltót, ki pár szóban válaszolva a 
szívélyes üdvözletre, meleg kézszorításokat váliott a párt­
nak egytöl-egyig megjelent vezetőivel, Vönelei Pa!, 
Bácz Ferencz, Hajdú Balázs, Kalmár Imre, Csikós 
Ignácz népköri elnökökkel, kik mindannyian a választó 
közönség szeretőiét és bizalmát tolmácsolták Herman 
Ottónak.

Végig lelkes éljenzéstől kisérve, indult a menet a vá­
rosba. Elöl a zenekar, utána a bandérium, a polgárőr­
ség és a választók zöme, majd a város hintója Herman 
Ottóval és a bérkocsik és magánfogatok végtelen sora.
A függetlenségi párt, mely költséges tüntetéseket nem 
szokott rendezni, valóban még sohasem fogadott igy je' 
löllet.

Leverőleg hatott a Herman fényes, lelkes fogadtatása 
a városháza uraira. És még inkább leverte őket Herman 
hatalmas beszéde, melyet a Széchényi-téren ezrekre menő 
közönség hallgatott és egetveröen éljenzett folyvást. Her­
man a szokottnál is nagyobb tűzzel és vcrve-vel beszélt 
ezúttal, s szónoklatának hatása leírhatatlan. Ha netán 
haboztak még a népből egynémelyek a kútfőiül jövő iz­
gatással szemben, ez a beszéd újból föllelkesítő őket és 
bizalommal, erúlylyel ragadják kezükbe maguk a habo­
zok is Herman zászlóját, mely okvetlenül győzni fog Sze­
geden. Ebben nem kételkednek a kormánypártiak sem.

Nagy figyelemmel hallgatták a választók Ilermant kü­
lönösen, midőn a harmadik egyetemről, a T i szásza bál yo- 
zásról és az antiszemitizmusról beszélt.

Xolozsvár, máj. 2. (A félhivatalos Orsz. Értesítő 
távirata.) Hegedűs Sándor váro-unk I. kerületének kép­
viselőjelöltje tegnap ideérkezett. Bánli-Hunyadra küldött­
ség ment Ki elébe, melynek tagjai voltak többek közt: 
Oyarmatliy alispán, Vősadi jószágigazgató, id.Biasini 
Domokos, Erdélyi Béla, dr. Csikmantori Oltó, Metz 
Frigyes, F aradi Károly és Bonis István. A meleg 
hangon tartott szívélyes üdvözletre Hegedűs szokott 
megnyerő modorával melegen és hatással válaszolt. A 
küldöttség tagj út Gyarmatit]/ Zsigrnond, kinél Hegedűs 
szállva voll, ebédre hívta magához. A családiasai! ren­
dezett kedélyes ebéd alatt több pohárköszöntö mondatott 
Hegedűsre, a házi gazdára stb. Ezután Hegedűs a kül­
döttség kíséretében Kolozsvárra indult, hova 6í órakor 
a íeá várakozó közönség lelkes és viharos éljenzése közt 
érkezett meg. Az éljenzés lecsillapulta után Dobál An­
tal ügyvéd üdvözölte.

Hegedűs válasza után megindult az impo­
záns menet, mely több mint 80-—90 fcllobo- 
gózott kocsiból s a kocsik mellett haladó rop­
pant nagy közönségből állott. A menetet dr. 
IíaUer Károly kerületi pártelnök kocsija nyi­
totta meg, a második kocsiban Hegedűs ült 
Bokros Elek pártelnökkel. Az egyetemi ifjú­
ság szintén tömegesen vett részt külön zászló 
alatt. Midőn az első kocsi a nagy utcza el­
ágazásához ért, egy tervszerűen előkészített, 
Kolozsvárra nézve mélyen meggyalázó bot­
rány keletkezett. A nép között felállított cső­
cselék a kocsikat kőzáporral fogadta. A kö­
vek kötényekbe voltak felszedve s apró hal­
mokba összegyűjtve, miből a tervszerűség 
alaposan következtethető. Több matt 60 egyén 
megsebesült, ezek közt több nö is. Több nő el­
ájult. A közönség közül többen a kocsikról 
leugorva, a kerteken és szőlőkön keresztül me­
nekültek. Hegedűs Sándor sértetlen maradt, 
bár kocsijában hárman megsérültek. Hegedűst 
az mentette meg, hogy Bokrosnak sikerült a 
kocsi fedelét felhúznia, azonban Bokros is 
megsebesült. Súlyosan megsérültek: Dr. Hal­
ler pártelnök, dr. Finály, dr. Farkas Géza, 
Stöger Béla, Indali Péter, Berényi József, 
Kele Izrael, Tamásy Péter, Békési Károly és 
Tussay Gábor; tübbé-kcvésbbé megsebesül­
tek : Dr. Jenéi Viktor, Fitter Elek, Gajzágó 
Manó, Schilling Kálmán, Sándor József, Hat­
vani színész s még többen, kiknek nevei még 
nem tudható. Az egy csoportban volt egye­
temi ifjúság közül súlyosan megsebesültek : 
Gajzágó Béla, Almai Ferencz, Matolay Károly, 
Bónis Samu, Szász Károly, Pap Sándor, Deák 
Albert; kevésbbé megsebesült még 10—15. 
Dr. Haller száján kapott sebet, fogai bezú­
zattak, dr. Finalynak feje, dr. Farkasnak 
szeme sérült meg. Több kocsi teljesen hasz­
nálhatatlanná lett. Egy rendőr és egy tűzoltó 
is gyanúsítva van a botrányban való részvé­
tellel. Bokros Béla egy egyént, ki a botrány­
ban részt vett, addig kisért, mig rendőrt ka­
pott s letartóztathatta. A rendőrség ellen 
nagy az elkeseredés. Összesen csak hat rend­
őrrel akarta a rendet fentartatni, bár előre
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ligytlmeziclve volt. A hallatlan botrány azon­
ban a menetet nem tartóztatta fel. Még na­
gyobb lelkesültségot keltett Hegedűs pártjá­
ban, mely folytonosan éltette Hegedűst, ki 
ti veiéhez szállott. E közben a nép nagy töme­
gekben csoportosult a tanácsház elé. Csak­
hamar ostromállapotba vette -s az időközben 
el fogottak kiadását követelte. Köveket bontott 
fel '§ rendőröket bántalmazott. Három fiatal 
ember, kik úgy látszik a botrányt inseeniroz- 
lák, egy fogatú kocsikban többször fordult meg 
a nép" közt és izgatta azt. A nípcsödidet a 
tanácsiak előtt tovább tartott három óráinál, 
a nélkül, hogy a rendőrség az eloszlatást vagy 
erélyesebb fellépést megkísértette volna. A 
tömeg csaknem az egész főtért ellepte. Az 
egyetemi ifjúság azonnal küldöttségilog fe­
jezte ki részvétét dr. Hallcrnek. Az ügyész­
ség már megindította a vizsgálatot. A szabad­
elvű párt este értekezletet tartott, hogy a 
helyzettel szemben a teendőket megállapítsa. 
Elhatároztatott, hogy a párt a legerélyeseb­
ben fog fellépni és szigorú elégtételt követel.
A kedélyek nagyon izgatottak. Az éjjel katonai 
vs csendőr-őrjáratok tartottak lenn a rendet.

Kolozsvár, iun. 2. A zavargások késő estig iailol- 
t,k. .1 bejelentett sebesülések szúrna növekszik.
\ városban mindenütt ;i tegnapi botrány képezi a beszelt 
tárává*. Ma 10 órakor a kormánypárti választok, kik in■ - 
ragaszokról értesültek, liogv Hegedűs és Z-igniund Dezső 
prosnun ni beszédeiket fogják tartani, megtöltöttek a re- 
Poute termet. .V kitűzött időben jtokroSS páiteínok ny. 
tótia meg az ülést, ("nnepa, öröinümiepet ülni gyűltünk 
ma össze. — úgymond — de örömünnepiinket megza­
vart»,' kedélyünket a végletekig íelbó.'zi ette egy esemény, 
a melynek gyalázatos lefolyását önök elüti ecsetelnem szűk- 
séulelen. Hiszen majdnem mindnyájan részesei voltunk 
nem egv demonstráezionak, nem egy törvényes határok közt 
nvdatkőzó véleménynyilvánitásnaK, haliéin tárgyai vol­
tunk, majdnem szomorú áldozatai lettiu x egy valóságos 
""Titkossági meréiivletnek. (Viharo, kiáltások: Igaz! 
m-v van ' I Alig pár "hava annak, hogy épen e helyiül es 
épén én voltam,szerencsés e pártgyillés megnyitásánál 
jelezni azt, hogy ha a velünk szemben álló, magat politikai 
pártnak, nevezo’ele.mük még egyszer gyózlemre jutnak, 
úgy városim kan fel lesz zavarva a tarsa-iatini 
megsemmi'ittelik a személy é- vágyó:ibátorság. iE.űrk 
helveslés. Ugv van !) „Mentáinudliik e szavaÍD*tn t, iguzo* 
láisra iiivtak tel. Ők magok igazolták most. (Elénk he­
lyeslés. Ügy van 1) Pártnak nevezi magát ez elem­
iem párt az uraim. Nem akarok nevet adni ennek, 
ifi'énk helyeslés. I Agitálással kezdte, a kedélyek lazítá­
sával folytatja. (Zajos felkiáltások: Igaz! Úgy van !) 
Lazítással tol)tatja es azt nevezi ci\i haicznak, kövekkel 
$ . vta'j.i és ebhüi akar magiiuak cma'kszobrot emelni.
■ Zajos felkiáltások: ti valázat! i i'/m Íjunk mi magunknak 
emléket elveink szilárdságából. (Elénk helyeslés.) De nem 
foglalkozom ezekkel tovább, átadom okét es reményiem, 
utol is éri, az igazságszuigádtatás karjának. A unt ok tet­
tek, az nem választási tény, az közönséges bűntény volt.
A szónok ezután utal arra, hogy a párt a két képviselő­
jelölt beszédeinek meghallgatásira jött össze; indítvá­
nyozta, hogy küldöttség menesztess .-k a jelöltekhez. A 
két küldöttség rövid idő múlva megérkezett a jelöltekkel. 
Először Zsigmond Dezső tartotta meg prognumnbeszé- 
óét, melynek elején fölenititelle tegnapi eseményi, 
mely öt nem ingatta meg. Idánná Gyarmatiig Mikius 
pártelnök ajánlotta a jelölted a választóknak. E,zutan 
Bokros elnök kérte fői Hegedűs Sándort, hogy lelke- 
<it<f szavaival a pártot a küzdelemre, mely eiórelátliató- 
iag igen erős lesz. Hegedős Sándor elmondta programi»- 
beszédé:, mely után még dr. Hutter Károly us líokross 
Elek mondtak köszönetéi a jelölteknek, s ezzel a gyűlés 
véget ért.

Kolozsvár, juti. -. (Az «Egyetértés» lu- 
uósitújáuak távirata.) A kormánypárt képvi- , 
selújelöltjét Hegedűs Sándort hatóságilag fő- 
gadták ünnep első napján .délután G órakor, j 
i-A kocsival, felzászlózva. Dobál ügyvéd üdvö­
zölte. Hegedűs röviden válaszolt. A tömeg 
„ El jen Ugrón Gábor!» «Éljen Bariba Miklós!» 
kiáltott. Keltáiig mesterlegcny üres kocsikba 
akart ülni. egy rendőr azonban megakadá­
lyozta. klubul szóváltás keletkezett ; valaki a 
'rendőrhöz dobott. Már akkor a menet meg­
indult volt. A dobást többen látták. Az ut 
szélén kavicshalmok, ílaszterkövek vannak, i 
Pillanat alatt közápor repült a kocsisorra. Az 
első három kocsi felé nem dobtak, mert el- ; 
indulásuk után történt a rendőrrel való össze­
ütközés. A többi kocsira .zivatarként hullott a 
kő Lojásuagyságutól kis gyermekiej nagyságig. - 
Iszonyú rémülés szállta meg a kocsikban i 
ülőket. .1 kőroham olg erős volt, hogy számos 
kocsi teljesen összetörött■ Haller,Finaly, Jeney 
egyetemi tanárok, Herényi vasúti főfelügyelő 
nehezen megsérültek, sokait kaptak könnyű 
sebeket. Több ezeren a főtérre gyűltek, ki­
abáltak, lázongtak, rendőrükkel czivódtak, de 
nagyobb rendetlenkedés nélkül. Minden áron 
a függetlenségi pártra akarják lógni e botrányt, 
de bár elfogatások történtek, a íüggetlensegi 
párt egyetlen szavazójára sem sikerülhet a 
legcsekélyebbet is bizonyítani. Pünkösd ina- 
sod napján Hegedűs Sándor és Sigmond 
Dezső programmbeszédeket tartottak dél­
előtt 10 órakor katonai fedezet alatt. — 
Ugyancsak 10 órakor o000-re menő tö­
meg, negyven zászlóval és Rákóczi-induló- 
val vonult békés rendben Hartha, Miklós la- 
kásához, onnan a tornairoda tágas kertjébe 
mentek, hol felkoszorázott szószékről Bariba 
beszámolót tartott, rendkívüli lelkesedés mel­
lett; hosszasan foglalkozott a tegnapi botrány­
nyal,kijelentvén,hogy nem vállal mandátumot, 
ha szavazói rendezték a tüntetést. Másfelől 
pedig hibáztatva a dobálási, a történteknek 
megtalálja magyarázatát abban, hogy az kor­
mány szubvenezioná't lapja a czeglédi, gyer- 
gyúi eseményekre azt irta Ugró mól, ne menj 
a jégre, nem esel el, s hogy Ugrón meg van 
gyaiázva gyergyói dobálás által, mit kormány­
párt hivatalosan rendezett s a belügyminiszter 
még sem fenyitette meg a szolgabirót. Inge­
relte a tömeget, hogy Hegedűsnek a polgár­
ság, a földművelők között alig van 20 válasz­
tója, mégis a tisztviselők, tanárok idehozzák; 
ingerelte, hogy a diszmenct hatóságilag ren- 
deztetett. A polgármester, a főkapitány ko­
csijai felzászlózva, Hegedűs nevével, a lovas- 
rendőrük egyenruhában Hegedűs párti zászlót 
vittek. A főispánnak félsinges kortestoll van 
a kalapján. Az adófizető munkások és fizetett 
közpénzből élő emberek között régi harcz 
tolyik, ez tört ki tegnap. A hatóság fejét vesz­
tette. A főispán felfüggesztette a főkapitányt, 
teendőivel Szvacsina tanácsost bízva meg, ki 
higgadt, pártatlan ember. A kormánypárt már 
öt hét óla terrorizál. Az elkeseredés nagy. Ha 
a hatóságok erőszakoskodnak, a legrosszabb- 
tói lehet tartani. Bariba Miklóst Benigni indít­

ványára ismét kijelölték. Ma zavargás nem 
történt.

j: A tápéi kerület legtekintélyesebb községében, 
Dorosmán, pünkösd első napján délelőtt tartotta pieg 
progammbeszédét Engedi Lukács függetlenségi párti 
jelölt. Már Szegedre nyolez kocsin jöttek a népszerű 
jelölt elé dorosnmi választók, a határon pedig szép ban­
dérium és a kocsik egész sora várakozott rá. Lelkes él­
jenzéssel kísérték be a községbe jelöltjüket a dorosmaiak, 
olt pedig pár ezerre menő közönség, ebben a választók 
zöme, gyülekezett össze a proarammbeszéd meghallgatá­
sára. Mar a készületekből láttak a kormánypártiak, hogy az 
o kis durosmai táboruk eltörpül a függetlenségi párté 
mellett és hogy Enyedi fogadtatását mégis ellensúlyozzák 
valamivel, egész éjszakán dadák híveik kis csoportját 
egy községi korcsmában, azzal a számítással,hogy a pro­
gramúi hc-;.éd közben zavart csinálnak. Dudás Béla 
pártelnök lelkes bemutató-beszéde illán Enyedi Lukács 
épen n bevezetését mondotta a hatásos, érvekben és 
eszmékben gazdag beszédének, mikor a Szivák fökorlesei 
által föllazított kis csapat odavonult a tizszerte nagyobb 
függetlenségi párti hallgatóság mellé és «éljen Szivák» 
kiáltozással zavarta a szónok beszédét. Enyedi hívei egy 
darabig csitították az izgágákat, de mikor észrevették azok 
szándékát, egy részük megfordult és visszanyomta a Lv- 
kétlenkedúket számbeli túlsúlyával. Azonban a Szivák- 
párt kortesei épen csak alkalmat kerestek a kötődésié és 
meg lévén az adva. kiiukkol.attak a zsandárokat, 
föiszegzett szuronyokkal a függetlenségi párttal szembe. 
Nem a zavargók és zavartcsinálók ellen fordult a csend- 
őrség, hanem egyenesen a függetlenségi párt ellen, mely 
túlsúlyának tudatában csak a rendbontás megakadályo­
zására törekedett. A kormánypárt ittas csapata lel volt 
fegyverkezve fokosokkal, botokkal és hogy tervszerűiig 
előkészítették a dolgot, arra elénk bizonyság, miszerint 
fütyülőket osztottak ki a zavargóknak. Du ezeknek nem 
vehették hasznát, mert az Enyedi pártja clöl meg kellett 
fut:: mod nick a zsandárok résziehajió viseleté daczára, 
kiknek őrsvezetője: Szabó Sándor maga is szuronyával 
tépte le az Envedi-plakátot. A függ, párt egy emberét: 
Czene Antalt véres fejjel vitték el a színhelyről, Rácz 
Antal pusztai.iró ütötte le bottal, melyet bűnjel gyanánt 
elvittek a népköibe. Vezetői voltak még a zajongu tömegnek 
Alaióti István,Lenke Nándor, Tujthy Kálmán s többen.
A függetlenségi páit ez intermezzo után nyugodtan hall­
gatta végig jelöltjét és csak azzal tüntetett, hogy a kor­
mány kárliozatcs működését élesen bonezoló be.-zéd 
minden pas.-zusát viharosan éljenezte és jtvöltjét végte­
lenül h Les ovácziökbaii ieszesitette, valamint Folczner 
Jenőt és Kishalmi/ Eeienczct is, kik a szegedi tiigget- 
lcnségi párt iészéről lelkesítették ukel- Dorozsmán ezzel 
el is van döntve a tápéi kerületi választás előre. Bzi- 
vük Imre alig tized részével rendel.,ezelt a szavazatoknak 
eddig ó, a kortesei tapintatlansága ped g még a meg­
vett embereket is elidegeníti a pártjától.

% Tápé, jun. 2. (Az »Egyetértés» tudósítójának tav­
ira a.' á!a pünkösd n ásodnapján folytatta Enyedi Lu­
kács a iúggetienségi párt jelöltje körútját a tápéi kerü­
letben. Kistelek eddigelé párailan kitünittűssel fogadta; 
félórányira bandérium és lie.ven kocsiból álló menet jött 
elébe; bevonulása pedig folytonos ovácziúk közt történt. 
Programm beszédét valamint Polczner szegedi független­
ségi pártelnök beszédét több ezer ember hallgatta. Űzi- 
ráknak a kormánypárt jelöltjének alig van Kisteleken 
szavazata. Délután Enyedi kisteleki hívei kíséretében a 
dorozsmai tanvákia rándult és a Kápolnánál kétezer fő­
nyi tanyai és uoiOrmai polgárság álial fogadtatott. Itt 
Enyedi nagy lelkesedést keltű beszéde után több tanyai 
polgár is Periéit. Ily impozáns tömegben sohasem gyűlt 
még össze a tanyai polgárság választási mozgalmakban.

K Nyíregyháza, jim. 2. (Az «Egyiléités» tudósítójának 
távirata.) Vidliczlay József a város volt képviselője tegnap 
beszámolt. L'jra jelöltetett. Este HO gazda kijelentette 
Lenes páit-tlnöknek, hegy inkább Szakai Károlyra sza­
vaz, mint Vidiiczkayra. Ma a Iúggetienségi párt kétszázas 
bizottsága számolva a viszonyokkal, küldöttségileg két ette 
Vidliczkayt visszalépésre. Somogyi Gyula kir. közjegyző 
elfogadta a jelöltségei. Az Ivánka-párt küldöttsége ma 
van Budapesten.

Debreczen, juP. 2. (0. É.) Debreczen város I. vá- 
lasz'.ókerülutenek képviselőjelöltje, Ráday Gedeon gróf 
ma tartotta piogramn,beszédet a városháza udvarán. 
Beszéde végén kijelentette, hogy akár megválasztják, 
akár nem, Debrerzvnnek hive marad örökké, mire zajos 
tetszésnyilvánítások hangzottak föl.

Bebreczea, jmi. 2. (0. É.) Eörössy Sándor, Deb­
reczen város ill. választó keni leiének orsz. képviselője 
ma tartotta beszámolóbeszédét. A beszéd végeztével 
újra felkéretett a jelöltség e'fogadására.

i. Debreczoa, jtm. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A j'üggetlenségi párt az első kerületben 
Thaly Kálmánt, a másodikban Rrónay Gábor bárót, 
a harmadikban Orbán Balázst ; léptette fel. Mind a 
három jelölt junius S-án érkezik Debreczenbt*. Fogadta­
tásukra az itteni polgárság körében nagy előkészületeket 
tesznek.

Haja, június 2. (Az. «Egyetértés» tud. távirata.) Ulay 
Szilárdak, rútjában a pünkösd két napján a bács-almási 
körmeiben valóságos diadalmenet volt. Hím, G-ávoly, 
Szentivany, fankováez, Mélykút, Almás, Madaras, Tata­
háza, Bikity községek halárán fényes bandériumok fo­
gadtak. Hatvan kocsival nagyszámú váásztó kisélte s 
lelkesült helyesléssel fogadták prugraunnját, melyet a lüg- 
getkniégi ínanifesztum elveire alapított. Kisértek s be­
széltek még L dinovics \ inize pártelnök, Ulay Lajos, 
E.czédi László. A választok a jelöltet egyik községből a 
másikba kísérték. A körút hatása akkora, hogy a kor­
mai,yp r. vissza» oml ásra gondol. A választók tömegesen 
jönnek át a függetlenségi párt körébe.

Székesfehérvár, junius 2. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A helybeli Íüggetlensegi párt jelöltje 
Fagy Hímez ma délelőtt mondotta cd programmbeszé- 
dét az «Aranysas» vendéglő előtt. Impozáns menetben 
tömérdek zászlóval vonult a Íüggetlensegi párt a föut- 
czákon keresztül jelöltje lakása elé, és harsány éljenzé­
sek közt kísérte ét a Kitűzött helyre, hol már óriási kö­
zönség váiakozutt a permetező esőben. A képviselőjelöltet 
Fribétc Antal fényképész szólította tol, hogy munuatiá el 
Programm beszédét. Fagy lgnácz rajos eljenzés közt 
fejtegette politikai nézeteit, és szorosan a függetlenségi 
part által kiadott mainfesztumboz ragaszkodott. Különö­
sen nagy hatást tett szép beszédének a jogegyenlőségről 
és testvériségről szóló íesze. A lelkes beszédet hosszas 
harsány éljenzés követte, s azután az ezerekre menő 
közönség! jelöltjét haza kísérte. — A kormánypárt 
jelöltje Szögyényi-Marich, Géza délelőtt mondotta 
el piogiammbesztdjét a «Magyar király» vendéglő 
előtti léién nagy néptömeg ottlétében. Gánóczy 
rloris királyi közjegyző, mint pártelnök kérte fel ot 
politikai nézeteinek előterjesztéseie, mire Szügyényi rö­
vid beszédben fejtette ki pregrammját. Hangsúlyozta, 
hegy mindig a haza és a város éidekeit fogja szivén vi­
selte, és áhaiáno- jogegyenlőségért fog küzdeni. Az él­
jenzés lecsiüapuitával or. Fittler Hátiul párljegyzó inté­
zett néhány szol a közönséghez, mire a jelöltet lakására 
kísérlek. Mindkét jelöltnek igen erős pállja van és heves 
küzdelemre van kilátás.

ä Lúgon, jun. 2. (O. É.) Bissingen Ernő gróf va­
sárnap tarlá pregrammbeszédét, melyet a nagy számban 
megjelent választok lelkesedéssel fogadtak. Egyhangúlag 
kikiáltották képviselőjelöltté.

5 Temesvár, jun. 2. (0. É.) lérali ez Béla orczi- 
falvai szabadelviiparti jelölt ma választói közóhajára új­
ból beutazta kerületé1. EUenjelühjeRotariu Pál a *Lu- 
mimdoiiulu» nemzetiségi párti szerkesztője.

: Török-Szent-2Ilklós, jun. 2. (0. E.) Szapáry 
Gyula gróf pénzügyminiszter ma tartotta meg Töröli- 
bzent-Miklóson beszámoló és pre graininbeszédét. A fo­
gadtatás, melyben választói részesítették, nagyszerűségé­
ben fölülmúlta a hasonló alkalmi ünnepeket. Már kora 

; reggel gyülekeztek a résztvevők a váró háza tágas udva- 
1 run, lioiiiinn a menet 3 órakor kocsikon kiindult a fél­

órányira cső lm jani csárdához, hol a Harkány felöl 
: érkező jelöltet bevárták. Utt voltak Horthy István, Faze­

kas Károly, Blaskovics Miklós, Losonc/.y Mihály, Borbély 
Géza, gróf Waldeck Frigyes, Bi üli S o do, , Fazekas 
Gehe,II, tiaghy Iliire, Ehrlich Mózes és SaVmon, Ma­
gyar;: István, Schweiger Vilmos, Návay Kálmán, Loson 
ezy Min ily, M igyary Béla, továbbá Tisza-Beö, Fegyver-

jelöltnek, négy eljött beszámolóját elmondani. A pénz­
ügyminiszter azon kezdte beszédét, hogy nem beszá­
molót s r.em is programmot akar mondani, hanem 
csak némely fontosabb eseményről kiván szólani, melyek 
az országgyűlés legutóbbi ülésszakát foglalkoztatták s 
melyek cdöreláthatólag a legközelebbi oiszággyü!é»t is 
foglalkoztatni fogják. Első sorban a pénzügyi kérdésről 
nyíl dkozott hosszasan, mert úgy tartja, hogy ez a kérdés 
dominálja a helyzetet. Kifejté,'hogy Magyarország ros-z

képezi
számos díszes fogat föllobogózva; kisérve közel 100 
bandéiistától s mintegy másfél ezernyi tömegtől. A kivo­
nulásnál egy-két éiedeu ticzkó a kocsikban ülőket 
köret ha/igáltu, két ember kisebb sérülést szen­
vedett. 1Ó ura tájban érkezet ring Szápáty 
gref a turjáui csárdához, hol a roppant nagy szá­
nni közönség lelkes éljenzéssel fogadta. Legelő­
ször is Femes J zsef plébános emelt szót, üdvözölve a 
jelöltet. Szápáry gróf röviden válaszolt, mire a nép sor­
falai közt a városházába vonult a gyülekezel. Olt 
Kuncze Imre jegyző köszöntötte a pénzügyminisz­
tert. hl. Polgár József felkérte öt beszámolójának 
és programmj nak előadására. Ekkor egy szép kis 
leány díszes bokrétát adott át a jeli dinek, ki az 
emelvényre lépve, elmondá nagy lelszéssel fogadott 
beszédét. Az éljenzés lecs llapulta után Horthy Ist­
ván, a megyei szabadelvű párt elnöke köszönte meg a

lesz fejezve. Ezután arról beszélt, hogy mennyit tett az 
állam a közgazdaság egyes ágainak emelésére s irály 
kedvező eredményeket éit el. Nyilatkozott ama kérdé­
sektől is, melyek az ország pénzügyei mellett Magyaror­
szágot eddig is foglalkoztatták s ezentúl még inkább fog­
lalkoztatják, legelőbb a horvát kérdésről. A jövő országgyű­
lés egyik fontos föladatának jelezte a vám- és kereskedelmi 
szerződés megújítását, mely szerződés néhány év múlva 
lejár. Beszéde végén a jövő országgyűlés munkarendjé­
ről szólott. A főrendiház reformját ő is szükségesnek 
és elodázhatatlannak tartja. Óhajtja egyúttal, hogy a 
képviselői mandátum érvényességének ideje három év j 
helyett öt évre terjedjen. Fontosnak Valletta az ál­
lami tisztviselők nyugdijának kérdését, valamint a köz­
munkatörvény megalkotását is. — Délután egy óra­
kor a kaszárnya nagy termében 200 I éritek ü dísz­
ébe d volt, azonkívül pedig külön ebéd 4—500 emberre.
A di; zebéden Szapáry pénzügyminiszter a következő 
íelköszünlöt mondotta: Amint a magánéletben egyes 
ember egy magában nagy feladatokat nem létesilhet és 
szükséges, hogy a munkálkodáshoz, társakat szerezzen úgy 
a politikai életben, egyes emberek különvált n.iiköuése meg '• 
kevésbbé mutathat lel eredményeket és azért szükséges 
politikai pártok alakulása. De nem elég, hogy pusztán a 
pártíegyeiem tartsa ö sze ezeket, mert igv igen hamar 
szétbomlanának a páitok, hanem kell, hogy egy közös 
eszme lelkesítse öl.et, hogy egy czél felé törjenek, és 
hogy az eljárási módozatokra nézve is összhang legyen 
a pártban. A szabadelvű pártnak nagy feladata van ; az 
ország ügyeit vezetve, az ország anyagi és szellemi fej­
lődését előmozdítani, és e feladatnak csak úgy felelhet i 
meg, ha ezentúl is oly tömör, oly egyöntetű lesz, mint I 

, eddig, hogy közte és a kormány közölt továbbra is oly ! 
szón s jó viszony mm ad fenn, es ha ezentúl is oly tapin- , 
tiilos vezére lesz, mint eddig volt. A párt mostani ye- 

I zére 10 év óta vezeti a partot és 10 év óta viszi j 
a kormány ügyeit. — A ki próbálta, az tudja csak • I megítélni, mi az, 10 esztendőn át magyar parlamentaris | 
miniszternek lenni. Volt idő, midőn sokan azt gondol- j 
ták, hogy az ó csillaga lefelé jár és a gyengébbek el- | 
hagyták ot. 0 azonban mindig elébe tette a haza erde- 
két személyes népszerűségének és tovább haladt azon az 
utón, melyet a haza érdekében jónak látott. Ez állal 
még inkább kivívta magának az átalános becsülést és 
ismét sorakoztak körülötte. Engem 30 év óta barát-ág 
köteléke köt hozzá, azon barátságé, mely a legállandóbb, 
mely ez ifjúkorban keletkezeit. Hat év óta, mióta együtt 
működünk a kormányon, még szorosabbá vált köztünk a 
bizalom és soha ez idő alatt a legkisebb véleménykülönb­
ség nem fordult elő köztünk. Megkísértették ugyan több­
ször köztünk ellentétel, egyenetlenséget szítani, de a 
mint i cfdig nem sikerült, úgy* ezentúl sem fog ez sikc- 
1 ülni. Kívánom, hogy azon férfiú, ki Magyarország érde­
keben annyit telt, még sokáig vezethesse az ország 
ügyeit és hogy ö, ki egyrészt bírja a fejedelem tántorít- 
hatatlan Li/almát és masi észt a nemzet többségének bi­
zalmát, még sokáig legyen vezére a pártnak, mely hogy 
oly üsszetaitó és egyöntetű, kivá óan az ó érdeme. A fel- 
köszöntőt kitörő é'jenzéssel szakították meg. Ezután 
Horthy István, Fazekas Károly, Kuncze Imre, Retay es­
peres, Polgár Mihály cs Tóth Endre mondtak még fel- 
LŐszönlóket és a lakoma három óra felé végződött. A 
minisztert válasz!ói közül számosán kisérték ki a pálya­
udvarra, honnan a délutáni vonattal Budapestre utazott.

:í Pápa. jun. 2. Láng Lajos, Pápa város volt orsz. 
képviselője, tegnap délután ide érkezett, hogy megtartsa 
beszámoló beszédét. Kis-Gzellben a szabadelvüpárt részé­
ről Hanauer Béla pártelnök vezetése mellett küldött­
ség üdvözölte, a púp. i pályaudvarban nagy közönség 
várta. Woita József polgármester fogadta. Ezután szá­
mos m agán fogat álial kiséive, Láng a. polgármesterrel 
oldalán bevonult a városba. A városház nagy udvara, hol 
beszámoló beszédét elmondotta, zsufelásigmegtelt s az eme­
let folyosóit is ellepte a közönség. Beszéde elején azt a kije­
le;.lesi tette, hogy választóinak változatlan, sőt erősbödő 
bizalmát abban keresi és találja, hogy tántoríthatatlan 
harezosát látják benne ama politikai iránynak, a mely 
mindinkább magához hódítja az ország értelmiségének 
egyetemét. S e politikának hármas czélja volt: rendezni 
az ország megingatott pénzügyeit, tovább fejleszteni in­
tézményeinket az európai eziviiizáczió és szabadelvüség 
szellemében, erősbitem a magyar nemzetiséget befelé s 
a magyar állam tekintélyét kifelé. A «Griff» vendéglőben 
száz terítékei lakomát rendeztek Láng tiszteletére, szá­
mos fel köszön tót mondtak s a társaság a legkedél) eseiib 
hangulatban éjfélután oszlott szét.

v A főváros IH. kerületének volt képviselője : 
dr. Ui szag ti Sándor ma délelőtt tizenegy órakor szá­
molt be választói előtt az imént ben kosztéit orsz >ggx il­
lés működéséről, ismerlelvc egyúttal, mint újra kikiáltott 
jelölt, ezentúl követendő magatartását.

% A Budapest Ferenczváros kormánypárti vá­
lasztó polgárai pünkösd vasárnapján délután 4 órakor 
gyűltek össze a Prückler-féle gyár udvarán, hogy br. Ke­
mény Gábornak a kei illet volt képviseltjének és mo-taiii je­
löltjének beszámoló és programúi beszédét mcgballgas- 

j sák. Bár az idő nem volt helyesen megválasztva, mert a 
I sátoros ünnepek délutánja a fővárosban minden egyébre 

alkalmas, mint politikai gyűlésekre, a fellobogózott 
I tágas gyárudvaron nagy számmal gyűltek egybe a 
I vúíarZto polgárok, míg a soroksári utczáu sűrű 
I csoportokban állottak, kiket a kíváncsiság vonzott oda. 

Pordán lnne elnök nyitotta meg a g> ülést, röviden 
előadva annak czélját, indítványozta, hogy br. Kemény 
Gábor egy hatvan tagú küldöttség által kéressék fel be­
számoló- és programmbeszédének megtartására. A kül­
döttség, melyhez a választó polgárok közül még sokan 
csatlakoztak, zajos éljenzések közt indult el. A dísze ■ ko­
csisor a soroksári-utezan, a vátnház körúton és a Dunapar- 
ton keresztül vonult a közlekedésiig)*, minisztériumhoz, 
h l Er. Kemény a küldöttséget fogadta s a fürdö-utezán 
kamton át a közönség viharos éljenzései között érkezett 
meg a gyűlés színhelyére, hol Medvey Imre a válaszló 
polgárok nevében meleg hangon tartott üdvözlő beszéd­
del fogadta br. Keményt, és beszámolójának megtartá­
súra kérte fel. Általános figyelem között kezdett szólani 
br. Kemény, beszédje elején nyílt és őszinte nyilatkoza­
tot tesz, "hogy miért cseréit tárezát, kijelenti, hogy 
ebben nem elvi, hanem pusztán személyi indokok 
vezérelték. Fájó szívvel vált meg a kereskedelmi tár­
cádtól, melybe már beleélte magát , aggályokkal 
fogadta el a közlekedésügyit, hol nagy horderejű 
és élükre állított kényes kéidések vártak megoldásra. 
Munkált, fáradt, s midőn választói előtt beszámol, ezt 
leghelyesebben véli tenni azzal, ha felsorolja az általa 
vezetett minisztérium keretében kezdeményezett s befe­
jezett m gjóbb jelentőségű ügyeket. Beszámol azzal, a 
mi hazánkban a vasúti, vizszabályozási, útépítési, pústa- 
és távirdaügyekben történt. Rendre veszi ez ügyeket, 
fontosságukhoz képest legtöbbet foglalkozik a vasut- 
üpygyel, hol nemcsak teremteni keltett, hanem reparálni 
annak az iránynak ferde következményeit, mely 1867 óta 
mohón, tanulmány nélkül, legtöbbször tiszta imenczióval, 
de néha pusztán nyereségvágyból építette egyre-másra a 
vasutakat. Vázolja a vasutak államosításának történetét, 
jelzi a vasúti politika általános irányát és örömmel 
konstatálja, hogy az államosítást illetőleg elértük n ha­
tárt, melyen tűi menni egyelőre nem kell, a vasúti pol - 
tikában pedig sikerült érvényesíteni a kormány régibb 
keletű eszméit. Kiterjeszkedett ezután a viczinális vasutak 
építésében nyilvánuló nagy tevékenységre és ebben a köz­
gazdaság! haladás fontos tényezőjét Iája. A vasutak jöve­
delmezőségét azzal igyekezett emelni, hogy a személy- és 
teherforgalmat lehetőleg elkülönítette, továbbá elválasz­
totta a nemzetközi személyforgalmat a helyitől, mi az 
omriibus-vonatok berendezésére vezetett. Beszélt ezután 
a vizszabályozási ügyről. Érdekkel hallgatták és többször 
zajos helyeslésekkel szakították meg a választók, a mint 
b. Kemény a Tisza- és Duna-szabályozás jelen stádiu­
mát, e kérdések jövőjét nagy tanulmányra való ké­
szültséggel fejtegette. Nem kevesebb tetszéssel fogad­
ták a választók báró Kemény fejtegetéseit, a kö­
ti lak építéséről és a közmunkává! Lságrul- Megnyug­
vással vetiék tudomásul, hogy már e téren is meg­
indult a reformtörekvés. Áttért ezután a postatakarék- 
pénz.árak kérdésére, kijelentette, hogy azok létesítése a 
közeli jövő kérdése, hiszi, hogy a postatakarékpénztárak 
az álló és forgó töke közt helyes arányt fognak létesíteni. 
A Távírdáról s/.úlva kiemeli, hogy egy nagy jövőjű talá1- 
máuy a telefon, fejlesztése képezte kiváló gondoskodása 
tárgyál. Szólt br. Kemény Gábor a hivatalnokok kérdé­
séről is. Szerinte az állam joggal követeli meg, hogy a 
hivatalnok teljes erejét áldozza fel szolgálatának, de vi­
szont a hivatalnok is megkövetelheti, hogy áldozataiért 
a.:j íi az állam tiszfosséges megélhetési módot. Ez alap­
ból kiindulva fejteget;e a mai i endszer hiányait, kitei jesz- 
kedott a legközelebbi jövő teendőire is. E kérdés­
ben br. Kemény már eddig is igyekezett az adott 
viszonyok korlátái között javítani, ott a hol lehetett. Meg- 
einlité a pos ameslerek fizetési és nyugdíjügyét, helyes 
ebeket hangoztatott a nőknek az állaniozoigalaíb.in való 
alkalmazása ügyében. Ezután újból megköszönve a bi­
zalmat azzal kérte ki jövőre, lfjgy a mint eddig a ko­
moly munka embere volt, úgy ezután is az lesz. A mag­

vas beszéd után felhangzott éljenek után Pruckler Las/ló 
fejezte ki köszönetét a választók nevében, mire lelkesült 
éljenek közt véget ért a gyűlés.

S A Budapest ferenczváros! függetlenségi párt
a diadal reményével lengeti lobogóit. A nagy lerencz 
tér, hói Tompa Antal vasárnap délután programúját 
elmondta, egészen el volt lepve közönséggel. S e közön­
ség igen nagy része | lelkes választókból állt. Dél­
után 3 crára volt hirdetve a pártgyülés. A páiteinö- 
kük és jegyzők helyet foglaltak a csinos emelvényen, s 
Bernatskiy Antal a sokaság zajos éljeneitöl kisérve, 
megnyitotta a közgyűlést. Elmondta, hogy a jelölt poli­
tikai hitvallását elő fogja adni, e czélból küldöttség hivja 
meg őt Antóni Fcrcncz vezetése alatt a gyűlésbe. Ek­
kor dr. Horpátzky léj élt elő s német nyelven lelke­
sítő szavakat intézett a párthoz. Míg ez történt, egy 
rendőrtisztviselő érkezett a gyűlésbe és hivatkozván 
arra, hogy a párt nem je'cntvtte be azt, hogy 
jelöltjéért kocsikkal akar menni, megtiltotta, hogy 
Tompáért kocsi induljon, mert a jelöltnek 
kocsikkal való elhozatalára is rendőri engedély
kell. Hamar cgynehányan szaladtak a rendőrséghez, 
mert a hivatalos szekatúrának e non plus ultrája alig 
volt ellőhető. Jött aztán egy másik rendőrtiszt, a ki ki­
jelentene, hegy nem bánja, menjenek annyi hmtóval, 
a mennyivel akarnak. Bernatsky a beszédét végzett 
Horpátzky után a íendöri akadékoskodást a közönség 
tájékozása végett az emelvényről elmondta, s nagy fel­
háborodást szült a tény köztudomásúvá tétele. De a tör­
vénytisztelet s a komolyság emeli ki a ferenezvárosi 
függetlenségi polgárt. Nyugodtan váriak a jelöltre, ki 
nern sok vál lalva bandéi istáktól kisérve, a díszes ki­
állítású fogaton megérkezett és a közönség szűnni nem 
aknió éljeneivel fogadtatott. Bernatsky, a párt egyik el­
nöke kérte őt fel programmbeszéde megtartására.

Tomjja Antal a többek közt következőleg szólt :
Magyarország lS4S-ig Európa független államai közé 

tartozott. 1848-ban Magyaroryzág függetlenségéért véres 
de dicső küzdelmet vivőit. A; ulás folytán elvesztettünk 
mindent. Következett 1867. Ekkor küzdelem nélkül fel­
adták Magyarország függetlenségét (Igaz.) Ut nagy em­
ber, Andrássy, Lónyay grófok, Szlávy, Bittó és Tisza K. 
miniszterelnökök felváltva intézték Magyarország sorsát, 
fogy milyen eredménynyel, azt minden ember tudja, mert 
érzi.4Az "adók éviül évre szaporodtak és a helyzet, a 
nélkül, hogy ezzel arányban Magvaiország adóssaga is 
kevesbedett volna, ijesztő mérvben növekedett. És mi az 
oka eme rossz gazdálkodásnak ? nézzenek körül, azon­
nal észreveszik. Magyarországot első sorb, n az óriási 
hadsereg, a mely a mellett, hogy nti fizetjük, mi 
tátijuk, nem a mienk, hanem idegen, mert nem 
ét ez magyarul, inert nincs nemzetisége, teszi anyagilag 
tönkre. Programmunk a függetlenségi párt programm- 
jának egy.k sarkalatos pontja, hogy Magyarországnak 
külön önálló hadserege legyen, melyről elmondhassuk,, 
hogy a mienk és nem Ausztriáé. (É jenzés.) Magva:or­
szágon az anyagi veszedelmet .meg inkább növelte az 
1878-iki újabb kiegyezés; mert a minden magyar által 
óhajtó.t magyar bank és önálló vámterület feladatott, s 
igy a hazai ipar, kereskedelem s közvetve a magyar 
loldmivelés is hosszú időkre, s talán örökre tünkre téte­
tett. (Úgy van.) Itt leli goczponlját, hogy iparunk s ke­
reskedelmünk a külföld piaczával nem versenyezhet, s 
mert a kormány* is elismeri, mert pl. a honvédségi ruhák s 
felszert Ivényeki t is külföldön szerzi be, ebbeli hátramara­
dásunkat. De vájjon mivel védi magát a kormány, hogy nem 
a magyar iparos, liánéin a külföldi által késvitteti a szük­
ségeseket V Azzal, hogy a kii földi áru olcsóbb sjjigy sze­
rinte gazdálkodni keli. Én tisztelem az ily felfogást, de 
sajnálom, cl nem fogadhatom, met inig a kormánynak 
műiden lehet t meg kell tenni, hogy* a külfölddel verse­
nyezhessünk, ha esetleg többe kerül is a hazai ipar, a 
kiadóit pénz Magyarországban marad, s igy közvetve, 
vagy közvetlenül a hazai jólétet s megélhetést elősegíti, 
s nem szolgáltat okot arra, hogy a különben is marok­
nyi magyar nép külföldön, vagy más világrészben keres­
sen hazát, o.talmat s melled, kt t (Zajos éljenzés.) Koránt- 
u m akarom azt mondani, hogy* Magyarországot lehet 
kormányozni a nélkül, hogy a nép adózzék, de igenis, 
ha kötelezettséget rónak u népre, így ennek jogában áll 
követelni azt, hogy vagyonával, ke.t-rves keresményével 
úgy gazdálkodjanak, mint gazdálkodik egy jó apa, hogy 
családjának, gyermekűinek jólétét lássa. (Helyes!) ily 
gazdálkodással azonban, azt hi-zem, még azon ember 
sem lebe megelégedve, ki bármily ókból magát kor­
mánypártinak vallja, mert inig például Bosznia elfogla­
lására s Horvátország kormányzatára milliókat költöttek, 
melyben nemcsak nincs köszönet, de sőt Horvátország 
utón útfélen ellenségként tüntet, addig a szellemi mun­
kával foglalkozó egyéneket, a hivatalnokokat úgy fizeti, 
hogy legfeljebb nagy nélkülözésekkel vergődik keresztül 
az egész életen, de hegy jövőjét öreg napjaira, vagy csa­
ládját a sorscsapás folytán biztosíthassa, szó sem lehel, 
s ha a lérti.ik drágaság! pót ékért vagy például a lak­
bérek óriási emelkedésével lakbér-fizetés cmeléseéi t fo 
vámolnak, a vála z rövid, de határozott, hogy nincs s 

így ne keress. Nem a szükséges, de a czéitalan ki Mások 
okozzák ekként, hogy Magyarországon az anyagi vesze­
delem óriási léptvkkel halad előre, s daezára annak, hogy 
a különböző adónemek kitalálásában már kifogytak, 
a költségvetésbe le.vett kiadásokra fedezet nincs s 
az évi deticzit átlag negyven millióra tene.ö. Ma­
gyarország Becsben korniunyozlatik. A mióta Ma­
gyarországot az egységes osztrák-magyar monaichia 
eis- vagy trans Lajihán-felévé törpntették, mulasson 
valaki csak egyetlen egy esetet is, hogy a magyar or­
szággyűlés merte Volna meg nem tenni, amit felülről 
akartak, vagy merte volna megtenni, ha még úgy fogadta 
volna is, tiogy megteszi, a mi odafenn nem tetszett. 
A bécsi kabmelp. litika koiumaiidiroz, a magyar ország­
gyűlés marsiroz. És ezt képviseleti kurmáuyrendszerűek 
nevezik ! (A íjus helyeslés.) Így lesz, így válik nyomo­
rékká a közös ügyi alapon allu kormány* kezében a ieg- 
d.esőbb, a legmagasabb vívmány is, a miéit küzdeni, 
vérezni méltónak találta.

Magyarország királya csak vendég nálunk, ritkán ré­
szesül a magyar ember abban a szerencsében, hogy 
királyát csak lassa is, mar pedig ha szereteti királyunk 
itt köztünk volna, ha látná a nép helyzetét s viszonyait, 
nem volna mód és alkalom arra, hogy rósz tanácsadói 
ot tévútra vezethetnék, másrészt pedig hatalmas tényező 
volna az iparra s kereskedelemre, a mennyiben az ud­
vartartás maga s közvetve, vagy közvetlenül mások is 
azokat hatalmasan elősegítenék. Programmunk a Uigget- 
lenségi párt egyik fő törekvése, hogy a magyar király, ha 
nem is egész even át, de az év egy* jó részét Magyar- 
vrszágbaii töltse.

s miután Radocza a párt nevében köszönetét mondott a 
jelöltnek, a gyűlés Busbach éljenzése közt szélo zloit.

Választási naptár.
Juntas 13-án

óla i.t a tővárosban lakom, hogy en önökkel élni, érezni 
s meghalni akarok. Legyenek tehát meggyőződve arról, 
hogy bennem az esetben is, ha becses bizalmuk fohtáii 
a magyarok Istene segítségével meg választatom, az eddig 
ismert jó barátot, jóakarót, s önöknek készséges szolgá­
ját ismerendik.

Éljen a független Magyarország, éljen Kossuth Lajos.» 
Hosszas tetszés zaj kísérte beszédét, mit gyakran szakí­
tottak félbe a lelkesedés nyilatkozatai. Pártos Béla ügy­
véd mondott ezután német nyelven tüzes beszedet, íej- 
tegetvén a függet enségi púit törekvéseit. Erre a Fcrcncz 
térén az ünneplés gyűlés véget ért s elkezdődött Kőbá­
nyára a diszmenct. 65—70 kocsiból álló impozáns 
sorozat képződött, a választók tekintélyesebbjei foglaltak 
rajtok helyet. A T.unpa-utcza, nialom-utcza, Nagy-körűt 
és stáczió-utcza hátrahagyásával Kőbányára ért a jelölt, 
hol a lelkes fogadtatás minden várakozást felülmúlt. 
Fehér Károly pártelnök fogadta a jelöltet, ki a llalter- 
léle vendéglő v.rágos-lugasos keltjében mondta el pro- 
gr..mmjút, hangsúlyozva, begy a szegény emberek érde­
keinek is hö szószólója kivan lenni. Zajos tetszés közt 
szóltak még Partos s a párt elek közül többen. Másfél 
órai ott tartózkodás után szívélyes búcsú következett, s 
a diszmenct visszaindult Pestre. A Ferenczvárosban több 
kocsi elvált, de a legnagyobb rész hazáig kisérte Tompa 
Antalt a sorok-ári utczába. A Kemény-párt főemlterei 
elborult arczczal nézték ablakaikból az impoázns me­
netet.

% A fővárosi szabadelvű Festeties-párt végre­
hajtó bizottsága e tio 3-un, kedden, délután 6 órakor 
gyűlést tart, a sugárul 61. szám alatti iroda helyiségben. 
A társas összejövetel a sugárul 13. szám alatti Lobi-féle 
vendéglőben tartatik este 8 urakor.

% A fővárosi Yl-.k kerület (Terézváros) egyik kor­
mánypárti jejöilje Busbach Peter tegnap, vasárnap 
délelőtt tartotta képviselői beszámolóját és progtamin- 
beszédét választói elölt. A nagymezu-tuczai oileum helyi­
ségében gyűltek ös-z.e a VI ik l.e.ület Busbach-p, íti pol­
gárai, még pedig j lenU keny nagy számmal. A gyűlést 
Radocza János pú.telnek nyitói.a meg, s indítványára 
egy 150 tagból álló küldöttségét un neszteltek B isbáeli 
lakásár;, hogy a jelöltet beszámoló és - programi..beszé­
détnek elmondása végett a gyűlésbe meghívj k. E..y ne­
gyed óra múlva Bush cli zajos éijenzeseo g zt á téréiül c 
lepett, s miután Radocza a választók. nevében üdvözölte 
s lelkérte, hogy mondja el beszámolóját. s pívgramuibes/é- 
dét, Busbach megkezdte politikai nézeteinek fejtegetését:

pénteken, választ: Budapest, Nagyvárad, Abaui 
megye, liömörmegye, Aradmegye, l ozsonyme 
gye, Puncsévá, Hontinegye, tiopronniegye, Tof 
namegye, Alsófehénnegye, Barememeg)e. Tor' 
da-Aranyosmegye, Baesmegye, Szabói'
Vesz prémmegye. Hajdúböszörmény vá o«a, Ar- 
vamegye, Debreczen, Hál < mszékmegye. Hajdú- 
megye, ingmegye. Újvidék, Sepsiszentgvóígy" 
Gyulafehérvár, Abrudbánya, Fejermegye, Csoiá 
grádmegye. Szarvas városa, Esztcrgoin városa 
tárosmegye, Nográdmegye, Ugocsainezye, bt! 
harmegye. Baranyamegye, Bor udmegye,’ 5Iis. 
kolez városa, Pécs városa.

14- cn, szombaton : Beszterczebánya városa. Zólyomme-
gye, Jászberény, Arad,fvagyki!,inda. Kassa. Tc- 
mcsmegye. Hevesmegye, Szék, Szamosujvár 
Fiume, Torontálmegye, Vasmegye. Temesvár' 
Somogymegye, Csongrád városa, Jtako, Pápa’ 
Csanádmegye, Gyula városa. Kisküköllöiriz'-v-’ 
Nagyszeben, Zalamegye, Nagy-Kanizsa, Vesz! 
prmé városa.

15- én, vasárnap: Pe-tmegyr, Eger, Székesfehérvár
Esztergou;megye, Hunyadmcgye, Zombor, Baja' 
Szellemnegye, Udvarhelymegye, Czegléd, Nvir-’ 
egyháza vár osa, Br assómegye.

16- án, hétfőn: Szeged, Gyúr megye, Gyúrváros, Já5z.
nagy-kun-szolnokmegye, B.-Gsaoa, Kc!ozime»ve 
Békésmegye, Beregmegye, KrassöSzörénvnie' ve’ 
Múranrarosmegye, Trencsétinn ve.

17- én, kedden: Kolozsvár, Konráronrmegye, Karos-Tor-
darnegye, Csanádmegye, Gyöngyös, Nagykőrös 
Szepesmegye, Zemplénmegye, Gsikmegve." '

18- án, szerdát:: Pozsony, Fétegyháza, Nagyliecskerek
Halas, Besztercze-Naszodmegye, Kecskémét, Nagy! 
Kükúlturnegye.

19- én, csütür -ükön : Sopron városa, Szabadka.
21- én, szombaton : Marosvásárhely városa.
22- én, vasárnap : Szentes.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük m. iró végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenn i méltóztassanak

Lapunk előfizetési ára:
egv hóra— — 1 fi t 80 kr. i hat hóra— — 10 frt
két hóra — 3 frt 60 kr. ; egész évre—   20 frt
bárom hóra — 5 frt — kr. j

Lapunk m indennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s azutolsó postának Inzlin 
olvashatöiag kiíráséi kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne történjék

Előfizetést a hő bármely napjától elfogadunk.
f-.cgi előfizetőink legczélszerübben cserkesznek, Imczimszalagjukat 

a posta-utalvány szelere ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó - hivatalába 
(liimzö utcza 1. szám. alá) küldendőid.

Az „Egyetértés“ kiado-itÍratnia.

ÚJDONSÁGOK.
— jun

— Személyi hírek. Jenő főherczeg tegnapelőtt 
a hadi iskola negyven tisztjével Pozsonyban időzött 
tereptanulmányok végett. — Dr. Eoskovtínyt Ágos­
ton nyitrai püspök e hó 5-én üli meg püspökségé­
nek huszonötéves jubileumát. — Dr. Latter .\ undor 
és dr. Sag Mór uraknál kir. tankerületi főigazga­
tókká történt kineveztetésük alkalmával a fővárost 
II. kerület polgársága nevében ma küldöttség tisz­
telgett. Dr. Lutter Nándornál az üdvözlő beszédet 
Piibáry József, dr. Sav Mórnál pedig Frenreisz István 
tartotta. — Jekelfatussy Lajos miniszteri tanácsos 
ma reggel Becsből visszatért Budapestre. — Mun­
kácsy Mihály Párisbúl Jókainé mellszobrára ötven 
frankot küldött a szoborbizottsághoz. — Neszveda 
István, a váczi püspöki helyettes pár nap múlva 
Szolnokra érkezik, hogy a híveket a bérmálás szent­
ségében részesítse. — Markovics Márián banjalukat 
püspök, ki Rómában időz, közelebb visszaérkezik és 
székét e bú S-án ünnepélyesen fogja elfoglalni. — 
N ikolics Fcdor báró, boszniai cziviladláíus Oliva 
Károly boszniai kormánytanácsossal a súlyosan be­
teg mosztári kerületi elöljáró Sauervvald őrnagy 
látogatására Szarajevóból Mosztárba utazott. — A 
király c hó 3-án, 4-én, G-án, 10-én és 11-én a bécsi 
gyalogezredek, 7-én a tüzérség, 5-én és 9-én pedig a 
lovasság fölött szemléket fog tartani, mindig reggel 
7 órakor. — György görög király holnap, kedden 
este két fiával: Konstantin trónörökössel és György 
herezeggel Bécsbe érkezik és a Frolmer Hotel ltn- 
périaljába száll; a görög király csak rövid ideig 
marad Becsben, mert Pétervárra megy sógora, Ser­
gius nagyherczeg menyegzőjére; fiai Bécsbői Wies- 
badenbe mennek.

— A király Sopronban. SojJronból táviratozzák 
nekünk c hó 1-i kelettel : Ma délelőtt 9 órakor ü felsége 
kíséretével megjelent a katonai tisztek árváinak újjáépült 
intézetében az uj kápolna beszcntelési ünnepélyére. A 
királyt a tegnap este érkezett hadügyminiszter Byiandt- 
Rheidt gróf és Mingazzi Mária, az intézet főnöke fogad­
ták, inig a növendékek fehér ruhában sorfalat képeztek. 
Megjelentek az ünnepre az összes helybeli katonai és 
egyéb hatóságok és intézetek főnökei, kik a beszcntelési 
szertartás alatt, melyet Zalka János gyűri püspök vége­
zett fényes segédlettel, az intézet kertjében foglaltak he­
lyet. Az egyházi szertartás előtt ö felsége behatóan meg­
tekintette a kényelmes intézet minden egyes helyiségét, 
mig a beszentelés után a kertben, majd a nagy terem­
ben sétált s itt meghallgatta az ünnepi éneket. A király az 
ünnepen lovassági tábornoki egyenruhát viselt. Az ünne­
pély végeztével ö felsége kíséretével a sorfalat képező 
lakosság lelkes éljenzése közt a déli vaspálya palyaházába 
hajtatott, honnan féltizenegykor az udvari vonaton Het- 
zendoríba utazott, honnan egyenest Schönbrunnba ment 
A beszentelési ünnepben a hernalsi intézet főnöke Art 
térné asszony is megjelent négy növendékével.

— Kitüntetés. A Gyöngyös városi képviselő testü­
let, mint lapunknak Írják, tegnap rendkívüli közgviiiést 
tartott, melynek egyedüli tárgyát a Schmidt Rezső 
megyebizottsági tag részére adományozott arany érdem- 
keresetnek ünnepélyes átadása képezte. Csömör Kálmán 
polgármester emelkedett hangon tartott beszédben ki­
emelte a kitüntetett érdemeit és a jelenlévő közönség él­
jenzései mellett az érdemkeresztet felfűzte mellére. A 
kitüntetésre Schmidt Rezsőnek az a bátor telte nyújtott 
alkalmai, hogy a múlt évben Budapestről Bukarestre in­
duló és útközben megfulladt vonatot és a rajta lévő OU 
utazót saját élete veszélyeztetésével megmentette.

— Nagy tűzvész, pusztított május 26-án Sonkád 
szatmarinegyvi községben. Összesen 42 ház és épület 
e sett a lángok áldozatává, minthogy a község lakosságá­
nak legnagyobb része távol volt a községtől s igy a tűz 
a nagy cél ben és merítő eszközük hiányában óriási mér­
veket öltött. Még a Tiszán túlról is érkeztek mentő kezek 
s„ csak s ezeknek, valamint az ép oda érkező Szilágyi 
Odún cseudúrhadnagy erélyes intézkedésének sikerűit a 
pusztító elem továbbterjedését megakadályozni. A sze; 
gúny község az elmúlt evek rossz terméséhez ezen óriási 
csapás is hozzá járulván, v égelszegényedés és nyomornak 
néz eléje.

— Egy franozla képviseld halála. A múlt héten 
egy rendkívül elegánsan öltözött, már éltes ur állott a 
párisi boulevard de Vaugirardon egy ördögmalom előtt. 
Egy könnyű hülgyecske került melléje, a kinek az öreg 
ur azt az ajánlatot tette, hogy forduljanak egyet az 
ördöginaimon. A hölgy elfogadta az ajánlatot ; beleült 
egy kocsiba, a vénecske gavallér pedig mellette egy fa 
lovon foglalt helyet. Mikor a keringés véget ért, az is­
meretlen karját ajánlotta a deluöcskének és elmentek 
együtt a Poinsot-uteza egyik hótel garnijába. Alig töltöt­
tek el egy negyedórát, a nő halálra rémülten futott ki a 
szobából a hotel irodájába és ott elhebegte, hogy isme­
retlen kísérője halva rogyott össze. A pinezér rögtön a 
szobába sieteit segíteni, de későn; a gyorsan odahívott 
rendőrök és Feognet orvos is csak az mondhatták, hogy 
az öreg ur meghalt. Guta tés érte. A rendőrbiztos a sze 
mélyazonosság megállapítása végett kikutatta az ismeret­
len z-ebeit és képzelhető meglepetése, mikor az ott tá­
lait képviselői - igazolójegyből és iratokból kiderült, hogy 
a halott Debuchy jobboldali képviselő, egyike Tour- 
coing leggazdagabb selyemgyárosainak. A rendőrbizt)5
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1884 EGYETÉRTÉS, KEDD, .II XU'S 3.
kérdéseire a nő reszketve elmondta bebuchy úrral való 
lakkozásának minden részletét és Feosnet orvos meg- 
erú'ité a nú vallomása it, kit erre szabadon bocsátottak, 
pebuchy 58 éves aggle.ény volt. Holttestét rokonaihoz 
szállították. A rokonság pedig comrcuniquét adott ki, 
f-,ely szerint Debuchjt a boulevardon gutaütés érte és
v2v halt meg. . . , „

rf_ az öaérzst áldozata. Motorról írják, hogy Feuer- 
m-m, Márton odavaló fid birtokos alig hu-z éves Móricz 
ifi i, az ezész gazdálkodást ritka szorgalommal es lel­
kiismeretességgel vezette, a mull héten egy közel faluba

", 1 egv ötszáz forintnyi összeget behajtani. Hazajőve!
utón elvesztette a pénzt. A becsületére féltékeny fia- 

) fernher attól taitva, hogy a gyanúsításokat nem kerui- 
t] kétségbeesett és még az utón bugyii osságot 

v lit elköve'ni. A robogó vasúti vonat ele vetette nia- 
“ * je két ép arramenö ember elriasztotta. Feueimarin 
hazaérve szülői szóra sem méltatták az uOO forintot Az 
if,u*csakhamar szobájába ment, azalatt az ürügy a.att, 
io'v lefeküdni óhajt. Nyomban reá egy lövés hallatszott,
‘ ab -jutott szülök vérében látták szeretett ltokat. A 

-zere ecseten hat Member szivén lőtte magát és remeny- 
ieVu állapotban fekszik. S a mi csak növeli az eset tra­
il m-át: még az nap este két paraszt jött a Feuerma.m- 

ble birtokra, és átadták a megtalált tárczat az uOO to* 
i ntlal euviitt. A becsületes parasztok az országúton ta­
láltak meg a pénzt.

— József főherczeg tegnap < ste Debreczenbe erke- 
■ t!. Ma reggel 7 órakor egész kíséretével, melyhez Sí­

in nffv Imre polgármester, Körner Adolf főkapitány és 
L'fákv” Gergely tanácsnok is csatlakoztak, c.utazott llor- 
t- Li'-vra, Imgy a hires pusztát megtekintse. A hortvba- 
vvi csárdánál a foherczeg számára kényelmes lakas van 
berendezve. U fensége pár napi idézés után visszatér

ezunbe, a mikor a honvédség felett szemlét fog 
Lehre ezenböl táviratozzak nekünk: A rlor- 

ma díszebéd volt József foherczeg tiszteletére.
.................;ü gazda,

wazda Ságot
t-í két napig fog ott kint maradni.

_ Táncsics Mihály állapota ismét rosszabbra for­
dát. A kinzó-esuUás szakadatlanul gyötri. Különösen 
e.jCi jgen sokat szenved a beteg, mert csuklása még 
aludni sem hagyja.

Rövid hírek. Pécs/.án megbokrosodott lo­
vak egy kocsit beleragadtak a Marosba s a kocsin 
ülök közül kel kis íiu nyomtalanul eltűnt a hullá­
mok között. — Pécsben egy kómives felesége le­
ánygyermeket szült, a ki olyan monstrum, hogy 
szája' nincs s hogy élten ne veszszen, a szája helyén 
nyitott résén át viszik be az ételt lépcsövébe.

= Tűz támadt ma esti 7 órakor az ó-budai Grünwald- 
[v;szeszgvár szalmakazaljai közt. A nagy mérveket öl­
tött égésről nyomban értesítették a tűzoltóságot, melynek 
1 V. VI. szakasza azonnal ki is vonult a szeszgyárhoz. 
Késő éjjel, midőn e sorokat Írjuk, a dühöngő elem még 
mindig is pusziit és a város, valamint az önkéntes tüzol- 
:ák nehéz munkájának valószínűleg es ik a kora hajnal 
vet véget. A gyár maga nem forog veszélyben, de az égő 
szalmakazaiok a nagy vízhiány miatt aligha el nem 
hamvadnak egészen._____________ ________ _

— Valentin és társa jóhirnevü hamburgi bankház 
mai lapunkban közzétett hamburgi pénzkisorsolásra vo- 
natkozo hirdetésére fe hívjuk tisztelt olvasóink ügyeimet, 
intly kisorsoiás kétségkívül a közönség érdeklődését meg; 
érdemli, mert kevés költséggel uiincenki megkisérheti 
szerencséjét.

Debrecz 
tartani. -
tobág.von
József foherczeg-, maga is kitűnő szakképzettségű 
érőmmel es érdeklődéssel nézi a hortobágyi gazd

SPORT.
Becs. junius 2. (Az 'Egyetértés* tudósítójának táv­

irata : A nvári meetingnek ma folytatása volt. A két­
évesek versenyében 1000 forint, 1000 méter. Lchtritz 
Z-i -mond buro Harry-ja volt első, Sclnick Ervin grót 
Anuüja második. Sctiossbei ger Nándor lmperator-a har- 
inádik. A ( ambitsc«»-versenyt 3000 forint, 2800 me­
ter E-terházy Miklós gióf Stionz an ja nyerte r.ieg kony- 
i veu hat hoVz-zal, S/táray János gróf Kéthely-e niaso- 
uik. Un plain Violet Aiigela-ja harmadik, líiaskovics Ernő 
V.téz-e negyedik. A kétévesek hanchcap-yümi bW m- 
rict bOO méter, Springer Gusztáv báró Ei zsi-je eisO; 
Ealtizzi Arisztid Mezzanin-ja második, Festetics Taszilo 
gróf Lictura harmadik. A Do nem handicap .vUUU to- 
rintos dijáért hat ló versenyzett; első Sztáray János grot 
j-vvess-e, második Esterházy Miklós grot z\tUila-ja bar; 
madik" Sztáray János gróf Miner-je. A mének kísérleti 
versenye icatkoier lett Schlick Ervin gróf matadoija 
számára, luclv elvedül tárta körül a pályát. Az clciclo 
versenvben EAeiiiazv Pál herezeg Sunlight-je má=féi 
hoszszál mert, Mr. Wood Ki ályfi-ja második, Mr. Bum 
Horace Vernet-je harmadik. Összesen hét ló lmot:. A 
bécsi akadály versenyt (Handicap 5000 forint az első- 
nek, 500 forint a másodiknak. Távolság körülbelül 0400 
méter'. Kinskv Zdenko gróf P.stá-ja nyerte meg könnyen, 
fwickel Ágost báró lnfanlin-ji második, Nages grot 
Jtasi-ja harmadik. — A mai meetnek gyönyörű idő ked- 
vezett és a nézuhelyek is csaknem mind megteltek.

Auteuil. jun. 1. A nagy nemzetközi akadályversenyen 
elsőnek * YaranviUe* (francziít', másodiknak «Azuhne* 
tansoh és harmadiknak «Onyx» érkezett be.

TÁRSULATOK.EGYLETEK,
— A magyar tudományos akadémia nagyhete 

holnap június 3-án kezdődik. E napon délután 5 urakor 
tartatnak a nagygvölési oszíáiyértekezletek, melynek tár: 
gyai: aj Pályamunkák birálalainak bemutatása, b) Lj 
pahakérdések kittizése. c) Az osztályokba ajánlott tagok 
fölött szavazás. A 11. osztály java-latot tesz a nagy juta­
lom és Marczibányi-mellékjutalom odaítélése iránt.

GYASZROVAT.
Berlin,máj us 31. Slrousberg Bethel Henry teg­

nap este hirtelen elhalt.
iSlrousb-rz Bethel Henry kiváló financier, szül. 1823. 

Oktober rlö-an Neidenburghan. Szülői halála után mint 
tizenkét éves tiu Angliába'ment és ott kikeresztelkedett 
es nagybátvjai üzletébe léped, ujságokb i irt, tulajdonosa 
lett a Sharpe-fele London Magazin-nak, mi jelentékeny jö­
vedelmet hozott, de e mellett életbiztosító-társa Ságoknak 
ií dolgozott. 18ti3-ban visszdért Berlinbe és itt alkalma 
veit angol czúgek képviseletében a lilsit-insterburgi és a 
kelet-porosz déli vasutat építeni. Azután sa;át számlájára 
a következő vasutak építését vállalta el: a berlin-görhtzi, az 
Üder.i-jobb-parti, a Posen-liatárszéli, a halie-soraui és ilan- 
nover-altenbekeni vasutakat,továbbá a berst grajewoi.jTrea- 
yiiarészakkeleti es román vasutakat, összesen 40Umért- 
földnji vasutat. Minthogy ily roppant vállalatokhoz sem 
tőkéje, de még megközelítő hitele sem volt, azt a rend- 
s. ért alkalmazta, hogy mint fővállalkozó a vasút szállítóit 
részvényekben fizette ki. Továbbá roppant uradalmakat 
vásárolt' Zbirowban (Csehország), sok bányát és kohot 
stb. 1870-ben, mikur a román vasutak szelvényeit nem 
tudták beváltani , vállalatainak kártyahaza összedőlt. 
1875-ben Poroszországban, Ausztria-Magyai országon és 
Oroszországban csődbe jutott,időközben pedig Moszkvában 
elfogták, hol évekig tartó per után száműzetésre 
ítélték, de ez Ítélet daczára még sokáig tartották az adó- 
20íx börtönében és csuk 18ii őszén juthatott \issza í>er* 
h: be. Fogságában megírta önéletrajzát (D.. S. und sein 
Wirken, Berlin 1870). E könyv rendkívül sok értékes 
adatot tartalmaz a kor történelméhez, de adatait óvatos­
sággal kell fogadni. Tanúságot tesz e munka S. nagy tu- 
dórnál,várul, éles eszéről és bániulatos slitsztikai képes* 
ségéröl, de egv úttal mértéken lelüli vállalkozási vakme- 
rüségéröl. 1878-ban tervet készített egy hatalmas válla­
latról, hogy Berlint csatornákkal összeköttetésbe hozza 
az Északi es Keleti tengerrel.

elnöke leköszönt. A helybeli szabadelvüpárti lapok 
a felelősséget teljesen a rendőrségre hárítják, mert 
előre volt értesítve és még sem tett semmit. A han­
gulat folyton izgatott.

Sopron, jun. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A soproni «Da!füzér» jun. hó l én és 2-án ülte 
meg 25 éves fönnállásának jubileumát 22 más dalárda 
részvételével. Jun. 1 -én reggel íO-for a soproni dalegy­
letek kivonultak a déli vasút pályaliázihoz, hogy vendé­
geiket, az idegen dalegyMeket fogadhassák. A 22 dalár­
dának bevonulása a földiszitett utczákon festői látványt 
nyújtott. Piésztvettek a menetben a budapesti, bécsi, ba; 
(lem, pozsonyi, komáromi slb. dalegyletek. A Széchenyi 
téren a soproni egylet alel nőké, dr. Hauer Gyula mon­
dóit üdvözlő beszédet. A Szózat eléneklése után a tribün 
hölgyei ünnepélyesen földiszlték az egyletek zászlóit.
A soproniak bankettet rendeztek a tornacsarnok két nagy 
termében 500 terítékkel, melyen Hajniknak, a budapesti 
férfidalegylet elnökének kedves nején kívül csupán fér­
fiak vettek részt. Glózer városi rendőrkapitány a ki­
rályra iirité poharát; Mantler a bécsi akadémiai ének­
egylet nevében ezüst fogl data ivókürtöt nyújtott át az 
ünnepelt dalegylet elnökének. Dr. Hauer a győrieket, 
Hajnik a soproniakat, Fialovszki dr. Hauert köszönté 
föl. — Este következett az ünnepély fénypontja, a szín­
házi hangverseny, melyen megnyitóul Marbach E. ver­
ses német prológja olvastatott fel. Erre az összes magyar 
dalárdák a hymnuszt adták elő. Követték ezt a legve­
gyesebb és legváltozatosabb férfikarok, melyek mind ki­
váló tetszésben részesültek. Színház után a tornaegylet 
helyiségeiben ismét társasvacsora volt, mely a legktdé- 
lyesebb hangulatban húzódott egész reggelig. 8 órakor 
kirándulást rendeztek a «vadászlak»-hoz, honnan délben 
tértek vissza a váiosba ebédre. Délután 4 órakor ismét 
monstre-daliinnep vette kezdetét a Neuhof-kertben, me­
lyet este lelkesült táncz követett. Ezzel a fényes ünne­
pély véget is ért.

Selmeczbánya, junius 1. A felvidéki magyar közmű­
velődési egyesület holnap tartandó közgyűlése alkalmá­
ból a város teljes ünnepi mezt öltött. Délután 2h órakor 
érkezett meg a vonal Garam-Bci zencze felől, a fellobo- 
gó.ott kis mozdony által vontatva a turóczi, zólyomi és 
budapesti vendégekkel, kik Ber.-.enczén találkoztak. A 
mint a vonat a pályaházba robogott, riadó éljen/.cs és a 
Rákóczy-induló fogadta, melynek csillapultával Farbaky 
akadémiai igazgató üdvözölte a vendégeket. A vendégek 
nevében Lehoczky Turóczinegye alispánja válaszolt.

Selmeczbánya, jun. 2. A felvidéki magyar teliz- 
művelődési egyesület igazgató-válisztmánya tegnap 
délután t iltott ülésében elókészité a mai közgyűlés napi­
rendjét. Este a Sembery-léle teremben ismerkedési es­
tély volt. A mint a választmány tagjai a vendégekkel a 
terembe léptek, a nagyszámú közönség s a karza'on a 
bájos hölgykoszoru riadó é jenzésben tört ki. Az éljenzés 
csillapultával a bányász- és erdész-ifjúság a «Szózat»-ot 
énekelte el, melyet az egész közönség állva és levett ka­
lappal hallgatott végig. Ezután a zenekar a Rákóczy-indulót 
játszotta. Nemsokára megindult a felköszűntók egész sora. 
Ma a katholikus és evangélikus egyházakban fenyes 
magyar isteni tiszteletek tartattak, melyeken a ven­
dége* felváltva jelenlek meg. Tizenegy órakor a Sem- 
bery teremben megnyílt az egyesület má-odik renues 
közgyűlése. Lehoczky elnök értesíti a közgyűlést, hogy 
Odescalchy Gyula hg. elnök táviratilag kimenti 
magát, hogy meg nem jelenhet, melegen üdvözli a 
közgyűlést; elnök jelenti továbbá, hogy József iöherczeg 
az egylet védnökségét elfogadván, 300 torin tol adomá­
nyoz az egylet czéljaira; végre melegen ecseteli az egye­
sület nemzeti és kulturális misszióját. Az évi jelentés az 
egyesület hat havi működését vázolja. A jelentés élénk 
éljenzéssel fogadtatott. Merkader pénztárnok elő­
adja a pénztárt állást, mely szerint Odescalchy Arthur 
herczeg azon indítványa, hogy Trefoil Ágoston mi­
niszter a közoktatás terén kiváló működéséért tisz­
teletbeli taggá választassák, éljenzés közt elfogadtatott.
A jövő közgyűlés helyéül Trencsén város jelöltetik ki. 
Délután testületileg kirándultak a hodrusi honvédemlék 
leleplezésének helyszínére, estére bucsu-lukomára gyűl­
nek egybe. , _ .

Varasd, junius 2. (0. E.) Tegnap és ma ünnepelte­
tett a várasdi tűzoltó-egylet alapításának busz éves lor- 
dulój.i és egyúttal a horvátországi tűzoltó-egyletek szö­
vetkezetének közgyűlése is megtartatott.

Trieszt, jun. 2. A «Mars» Lloyd-gőzős hajnali 2 óra­
kor a keletindiai és kliinai postával Alexandriába! ide 
érkezett.

Róma, jun. 2. A vatikáni hírlapok szerint való­
színű, hogy a pápa tiltakozni fog, ha a íranczia par- j 
lament a házassági elválásról szóló törvényjavasla- j 
tot és a papnövendékek hadkötelezettségét végleg ! 
elfogadja.

Pária, jun. 1. Leon Say ma Rambouillet ben j 
beszédet mondott, melyben rosszalólag nyilatkozott j 
a kormány szándékairól a védvámokat illetőleg és 
ama véleményének adott kifejezést, hogy azok a 
földművelésre nézve nem lesznek előnyösek. Be­
szédében kifejté, hogy a kiadások túlságosak, ^ a 
hadsereg létszáma nagyon is nagy és a hadkötele­
zettség állítólagos egyenlősége végzetes.

Paris, junius 1. Mint a «Temps »-nak Tuniszból je­
lentik, Sfaxban járvány szerű hagymázps láz 
ütött ki, melyben az európaiak közül többen mcabele- 
gedlek és a spanyol alkcnzul belehalt. A járvány kiüté­
sét az utczák tisztátalanságának tulajdonítják..ffzz* tábor­
nok Sfaxba küldetett.

Paris, jun. 2. Amiensban tegnap TI aldeck- 
Housseau belügyminiszter tiszteletére lakomát ren­
deztek, melyen a miniszter beszédet mondott. Ki­
fejté, hogy a kormány politikája az ország közvéle­
ményének helyeslésével találkozik és konstatálta, 
hogy az ellenzéki pártok, különösen az intransigen- 
sek, a községi választásoknál vereséget szenvedtek. 
Az alkotmány átvizsgálására vonatkozólag kiemelte 
a miniszter, hogy az átvizsgálásnak korlátok közt 
kell mozognia. Beszéde végén a Tonkingban levő 
csapatokat köszöntötte fel.

Lille, jun. 1. Az itt való erőd terén felállított fölvonó 
gépezet kosara 4-0 méternyi magasságból alá­
zuhant s a henne volt személyek közül heten 
vagy nyolezan halálosan megsebesültek és egy 
életét vesztette. A lakosságot e szerencsétlenség mé­
lyen megrendité.

London, jun. 2. A Reuter-ügynökség jelentése 
szerint Kandia főkormányzója lemondott állásáról. 
A porta nem fogadta el azt a megoldást, melyet a 
keresztény képviselők a vakuf kérdésében indítvá­
nyoztak.
' London, jun. 1. Mint az (.Observer» tudni véli, 

a Francziaországgal folytatott tárgyalások már beie- 
jeztettek. Angolország tehát már néhány nap múlva 
abban a helyzetben lesz, hogy a hatalmakkal a Fran- 
cziországgal létrejött megegyezést és azt fogja kö­
zölhetni, hogy a konferenczia a pénzügyi kérdést 
ama megegyezés alapján fogja tárgyalni, mely Fran­
cziaországgal létrejött.Az idézett hírlap reméli, hogy 
a kérdéses megegyezés nem fog bírni ama jeléggel, 
melyet neki csak legutóbb is tulajdonítottak, de ha 

híreknek megfelelnének, a

Pótervar, jun. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) A czárnak ellenére van, hogy a bi­
rodalmi tanács visszavetette a reakezionárius egye­
temi törvényt. Udvari körökben megerősítik azt 
a hirt, hogy Deljanovv közoktatásügyi miniszter le 
fog mondani. A közoktatásügy a szent zsinattal fog 
egyesittetni Popiedonoszev fókprokurator vezese 
alatt. Tolsztoj és Deljanov tervét, a kvaliflkáczió 
kimutatását illetőleg a birodalmi tanács elvetette. 
A belügyminiszter a távirati díjszabályzatnak har­
madrésznyivel való leszállítását tervezi.

Péter vár, jun. 1. A czar tegnap a Peterhoff 
melletti «Alexandria» nyaralóba költözött. Vannov- 
szki hadügyminiszter szabadságra ment, hogy kül­
földön gyógyiItassa magát. Távolléte alatt Obrutsev 
tábornok helyettesíti.

Baku, jun. 1. Dombikor herczek péntek este a
Mérvben tett utazásáról visszatért. Utazásának czélja 
az volt, hogy az Oroszországgal egyesített turkmen- 
területen létesítendő polgári közigazgatás behozását 
ezélzó intézkedések czélszerüségéröl magúnak a hely­
színén meggyőződést szerezzen. Az intézkedések 
czélszerüeknek ismertettek el.

Kis, jun. 2. A skupstina a bélycgtörvényjavasla- 
tot elfogadta. Kruseváczban a pótválasztáson Dte­
nor á ez radikális parii képviselő helyébe, ki lekö­
szönt, Dedinóicz, a kormánypárt jelöltje, választa­
tott meg a skupstinába képviselővé.

Kis, jun. 2. A szerb kormány felszólalást intézett 
a bolgár kormányhoz azon alkalomból, hogy két 
szerb emigráns csapat, melyek Bolgárországban 
tartózkodnak, a Tini ok vidékre betört s ott rablá­
sokat követett el. A bolgár kormány ez ügyet összc- 
bonyolitani törekedett, a mennyiben tiltakozott a 
Bregova mellett törvénvszerüleg létező határőrségi 
állomás fönállása ellen és azzal fenyegetőzőit, hogy 
azt fegyveres erővel fogja megszüntetni. A szerb 
kormány erre utasitá a prefektust, hogy ezt az állo­
mást semmi szín alatt se hagyja el és egyszersmind 
meghagyta Szerbország Szobában levő képviselőjé­
nek, hogy a bolgár kormánytól a betörés ügyében 
határozott választ követeljen és ellenkező esetben 
pedig egész személyzetével hagyja el Szófiát.

Kis, jun. 1. A skupstina inai ülésén a bélyeg-tör-

indilváiryára 
„ fog hivatni, 
munkálataival

ülés mikor hívandó egybe. Végre az elnök 
elhntároztalik, hegy a következő ülés össze 
ha a 30-as bizottság bejelentcndi, hogy 
elkészült.

Erre a gyűlés bcrckesztetctt.
A kiküldött 30-as bizottság azonnal megalakult es meg 

ma össze is ült.
Délután két ólakor a delegátusok a Hermann-kerthen 

gyűltek össze közös ebédre. A felköszöntök sorát Ilatiu 
János nyitotta meg, a megjelent delegátusokra ürítvén 
poharát. Ezek nevében Lengher brassói ügyvéd felelt 
és Ilatiu elnököt köszöntötte fel. A közel busz felkü- 
szüntö közül megemlítendő Trombitás iskolai referensé, 
ki a delegátusokat a nagyszebeni román lakosság nevé­
ben üdvözölte és ez alkalmat felhasználta arra, hogy egy 
*Opinca romána'» (A román bocskor) nevű egye­
sület alapítását kezdeményezze, melynek ezé ja : «a 
román naczionalizmusnak törvén;es és morális esz­
közökkel való fontai tása, ápolása és fejlesztése az 
osztrák-mag, ar monarchia románlakta vidékein.» 1- 
felköszöntővul kapcsolatban azonnal ki is osztatott egy 
alapszabályt el vezet és aláírási ív. E nagy lelkesedéssel 
fogadott kezdeményezés alkalmat adott u,y Bariliu mint 
Babesnek az «opinca»-ról igen érdekes részleteket elő­
adni. Mindezen beszédekből kitűnt, hogy e kezdeménye­
zés egyedül a kolozsvári tüntetéseknek következ­
ménye, melyek is a román bocskoit oly mélyen sértet­
ték volt 11.02.

Dr. Muresian, a «Gazolta Transilvaniaoi»szerkesztője 
nagy páthosszal és kevés szellemmel köszönte meg a na- 
czicnális sajtóra mondott fulköszöntőt.

Érdekkel hallgatták Burkareczi Lázár Gábor nagy­
károlyi esperest, ér felette jól mulatlak Popa János a 
• Gáliéul» czirnü élezi ip szerkesztőjének beszédén, ki azt 

«Viitorinl» négy kanczáját (az ezen lap

Műszaki iparmnzeum a kerepest -utón (Beleznay-kíT*) nyílva 
d. e. 9*töl d. u. 1-ig és 3—5.

Múzeumban: az összes tárak zárva.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-d. ti. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u.. 3—7-ig.
Állntkert nyitva egész nap.
Margitszigetre hajó indul félórán kint egész nsp.

Felelős szerkesztő és Jciadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

NYI LT-TERk-e

Nyilatkozat.
Alólirottak kijelentjük, miszerint Barabás Béla jogász 

és Ujj János műegyetemi hallgató és tart. cs. kir. tüzér- 
hadnagy urak között felmerült ügy elintézést nyert. 

Budapest, 1884. juuius hó 2-án. 10137
Pridafka Géza,

technikus Cscrmelyi Lajos,
Rieger Lajos, Xagy Géza,

technikus, Iáit. cs. k. hadnagy mint Uarahás Béla ur meg- 
mint Ujj János ur megbízottjai hízottjai.

mesélte, ho.................................
homlokán lévő négy j lszót értette ; «Igazság és testvéri­
ség, — aktivitás és tói fényesség») a kolozsvári cső lörök- 
höz vitték és hogy nz cne várható esiki'.-gencráczió avval 
kecsegteti a románokat, hogy ezentúl majd lesz finom 
csizmájuk és nem kell bocskorl.an járniuk.

Magától értetődik, hogy a társaság e derék szerkesz­
tőre is ürített egy poharat!
E közös ebéd felette rontotta azon jó benyomást, melyet 
maga a konferenczia komoly magatartása minden jelen­
lévőre gvakorolt.

Minden jóliirnCvil faszerkereskedésben kapható az
elismert legkitűnőbb 9932

Fiumei rizskeuiéíiyitií,
melynek feltétlen vegyi tisztasá­

gáért a gyár kezeskedik.
Tessék a védjegyre (fehér elefántra) figyelni.

vényjavaslatot tárgyalta és annak nagyobb részét elto- 
gadta a kormány előterjesztése szerint.

Athén, jun. 1. A király ma szemlét tartott 5000 
főnyi katonaság fölött. A királyt, a herczegeket, Tnku- 
pis miniszterelnököt és a csapatokat a roppant néplö- 
meg ujjongva fogadta. A király és a királyi herczegek 
holnap Wiesbadenbe utaznak.

lírisztiania, máj. 31. Az «Afteniiostcn»ezimü 
hírlap szerint a király csütörtökön érkezik ide. — 
Ilire jár, hogy Schiceigaard miniszter elbocsáttatá- 
sát kérte.

New-York, jun. 1. A Penny-Bank elnökét és pénztá­
rosát elfogták, az utóbbit azonban óvadék letétele mel­
lett szabadon bocsátották. Az elnököt, ki betegen lekszik, 
rendőri felügyelet alá helyezték.

Kairó, jun. 1. A «Reuter ügynökség»-nek táv- 
irják, hogy az álIamadóssag ellenőrzésére kiküldött 
európai pénzügyi bizottság jelentése szerint az egy­
séges államadósság javára 710,000, a jelzálogilag 
biztosított adósság javára pedig 80,000 egyiptomi 
font áll rendelkezésre.

le z prokíamálva. Másré.-zt aziránt sem lehet már kétség, 
hogy nem a következő gyűléseken a szolidaritás egyhan­
gúlag fenn fog tartatni. Ma estve a degatusok tiszte­
letéi e nagy kangv rseny volt melynél Nagy-Szeben ösz- 
szes román művészi erői közreműködtek.

Nagyszeben, j’un. 2. (Az «Egyetértés» 
külön tudósítójának távirata.) A román vá­
lasztók országos konferenczia ja által kikül­
dőit harminczas bizottság tegnap este 10-ig, 
ma pedig egész nap folytatták tárgyalásaikat. 
A határozati javaslat estére elkészült; hallo­
más szerint föntarlja az 1881-lá programmot 
vagyis 'passzivitást Erdélyre, aktivitást Ma­
gyarországra vonatkozólag. Azok, a kik álta­
lános passzivitást óhajtottak, 8 szavazatnyi 
kisebbségben maradtak. A konferenczia leg­
közelebbi ülése valószínűleg holnap lesz.

Különlegességek,
ntazék és fürdő-látogatók számára
gummi köpönyegek mindenféle szövet és szinbe-n, 590 
gramm súlyú, mint eső- és por-köpönyeg egyaránt hasz­
nálható, fej- és ülöpárnák, ivópoharak, dörzsölőövek és 
keztyük, uszó-övek, IBrdó-fejkötök, rnggyanta-fürdőkádak, 
első segély sebesültek részere, ssárharisnya, tábori-ta­
karék, sátrak, stb. stb. kaphatók 10100

Sehottola Ernő üzletében
Budapesten, Foncierc-paloia a sugár-ut sarkán.

TÁVIRATOK.
Kolozsvár, jun. 2. (0. É.) A nap folyamában 

a szabadelvű párt kitűnőségei a súlyosan sebesül­
teket meglátogatták. Dr. Farkas Géza. életbenmara- 
dásához, ki szemén sérült meg, alig van reméng. A 
programmbeszédek és az ebéd alatt a vigadó má­
sodik udvarán a biztonság miatt katonai fedezet 
volt felállítva. A «Magyar Polgár» és «Kolozsvári 
Közlöny» ma rendkívüli számot adtak ki. El vannak 
fogva: Takács Károly, Jakab Mihály, Szaaó József 
és Barabás János mesterlegények, kik a kövezésben 
való részvétellel alaposan vannak \ adoH a s még 
többen. Délelőtt letartóztatták Sebesi Jóbot, az «El­
lenzék» belmunkatúrsát, kit lazítással vádolnak. 
A letartóztatottak közül többen folyamodtak, hogy 
jótállás mellett szabadlábra helyeztessenek. Izgatás 
miatt vád alá vannak helyezve, de nem fogatta el: 
Haupt, Hidasi és Sarcsali egyetemi hallgatók. A 
kódobálásra állítólag ők adták a jelszót. A tegnapi 
botrány miatt tialler Rezső, a függetlenségi párt

a föltételek a terjesztett 
parliament kötelessége volna a megegyezést elvetni. 
A »Fcrtnighly Review» legutóbbi száma egy czikket 
tartalmaz, mely azt fejtegeti, hogy a Francziaország­
gal és Oroszországgal való jó viszony föntartása ké­
pezze Angolország külügyi politikájának főczélját. 
Miután a «Times» ezen G. betűvel jegyzett czikk 
szerzőjéül Gladstonet jelölte meg, a «Pall-Mall- 
Gazette» illetékes helyről nyert értesítés alapján 
konstatálta, hogy a «Times» ezen föltevése téves.

London, jun. 2. A kormány tegnap dél­
után Egertontól Szuakimból érkezett távira­
tot kapott, mely tudatja, hogy Osman Digma 
egy berbert hírnököt elfogott, de a ntda volt 
hireket Szuakimba küldötte. E hírek szerint 
Berber aTfólkelök kezébe jutott.

London, jun. 2. A «Daily Telegraph» 
szerint Berber ostromát megszüntették. Gor­
don tábornok sikeresen tartja hadállását.

Szuakim, jun. 2. A fölkelek éjjel az erő­
dök ellen átalános támadást intéztek, de visz- 
szaverettek.

A nagyszebeni román választói 
nagygyűlés.

Kagy-Szeben, jun. 1.
(Az «Egyetértés» külön tudósítójától.)

A román választók delegátusainak or z. nagygyű­
lése ma délelőtt nyittatott meg a «római császárá­
hoz czimzett szálló nagytermében Cosrna Parthén 
ügyvéd, mint az 1 SS 1 -ki konferenczia által kiküldött 
állandó bizottság elnöke által.

A teremben közel 200-an, delegátusok és hírlap­
írók gyűltek össze. A delegátusok legnagyobb része 
ügyvédek, mig papok feltűnő kevesen vannak. A ro­
mán notabilitások közül ott voltak: Babes \ incze, 
Baritiu György, Eomán Sándor képviselő, Axente 
Sever az utolsó 1848-ki tribün, jPopGábor kolozsvári 
esperes, Brediceanu, Cristea,a «Telegraf ul Roman» 
volt szerkesztője és mások.

A rendőrséget Teutsch biztos képviselte.
A karzatokat többnyire nők foglaltak el, inig a férfi- 
hallgatóság és ifjúság az oldaltermekben foglalt 
helvet.

C'osma Parthén nyitotta meg a konferencziát: 
Ezután Trombitás Ananias titkár az állandó központi 

bizottság jelentését olvassa fel, melyben először is az 
1881-iki konferenczia n elhízásából közzétett «Memorial» 
ügyében előadja, hogy az románul 4000. magyarul 700, 
németül 000 és francaidul 050 példányban adatott ki. A 
nem román példányok többnyire ingyen küldettek meg 
a kormány és képv.selöház tagjainak, a bel- s külföldi 
hírlapoknak és más politikai kitűnőségeknek. — A ro­
mánok által a magyarországi részekben kifejtett aktivi­
tásra nézve megjegyzi, hogy mindazon kerületekben, hol 
nemzetiségi jelöltek felléptek, ezeket a hivatalos presszió 
— Kanínsebes kivételével — minden kerületben megbuk­
tatta. Hasonlóképen csak a presszió bírta rá Erdélyben a 
román választók egy kis részét, hogy szavazatukkal _részt 
vegyenek a választásoknál. (Axente Sever: Pressziúval,

‘ ítézkedések- 
ása 
ro­

mán Athenaeum alapítását Is czélhá vette, de miután a 
«Gazella Transilvaniaie» napilappá lett és egy uj napilap 
(«Tribuua») is alapíthatott, — ez iránti működését be­
szüntette. Végre a bizottság nevében leteszi annak man­
dátumát.

Cosma Parthén elnök: Következik a napirend har­
madik pontja, az ideiglenes megalakulás. A leköszönt 
állandó választmány megbízásából kérem a t. konferen­
cziát, hogy a megejtendő választásoknál személyeinktől 
eltekinteni szíveskedjenek.

Lengher János brassói ügyvéd ajánlatára éljenzés 
közt kikiáltátik ideiglenes elnöknek Rátiu János tordai 
ügvvéd.

Á jegyzői teendőkkel megbizalnak Baritiu Hieronim 
hírlapíró és Velovár l-tván karánsebesi igazgató tanár.

Batiu János elfoglalja elnöki székét és lejkéri a de­
legátusokat, hogy mutassák be megbízó leveleiket.

Paritjui jegyző felolvassa a bejelentett delegátusok 
neveit, kik aztun átnyújtják megbízó leveleiket. Gristea 
és Bredicean nevének felolvasásánál a konferenczia élén­
ken éljenzett.

Cosma Partbén indítványára egy 9 tagú igazoló vá­
lasztmány küldetik ki a megbízó levelek átvizsgálására. 
E választmányba beválasztattak : Bredicean, Ghidiu, Ro- 
t-.riu, Sueiu, "dr. Nikita, Gosma, Macelariu, Voina és 
Muntean.

Erre a gyűlés felfüggesztetik.
Az igazoló választmány bevégezvén munkálatait, a 

gyűlés újból megnyátatik és Munteanu előadó jelenti, 
hogy összesen 154 megbízói evei adatott be, mely 
mind rendben találtatott.

A konferenczia mind a 154 delegátust igazoltnak 
mondja ki. (Az 1881-iki konleienczián 153 delegátus 
vett részt. Úgy akkor, mint az idén is minden választó- 
kerület 2—S.delegátust küldött.) 

következik ezután a végleges megalakulás.
Axente Sever indítványára me"választatnak elnök­

nek : Batiu János, aletnóknek : George Popa, jegy­
zőknek : Baritiu és V'elován.

Elnök azután indítványba hozza, hogy a konferenczia 
egy bizottságot válasszon, mely a jövő (holnapi) ülésre 
határozati javaslatokat terjesztene a konferenczia elé, a 
mint ez 1881-ben történt és a tárgysorozatban is fel­
vétetett.

Cvisian (Abrudbányáról) hozzájárul ezen indítványhoz. 
A konferenczia elfogadja a «bizottság kikiild rtését, 

melybe a következő 30 delegátust választja be:
Lika Dániel, Muntean Ágost, Corvian Gyula, Crisian 
József, Páti Via Rub.n, Simeonasiu János, Baritiu György, 
Román Visaiion, Gristea Miklós, Dkmundi Manóié, 
Dr. Mure.-ian Auril, B. G. Pop, Cosma Parthén, Ignat 
Vasilie, dr. Nikita János, dr. Magdii Demeter. Babus 
Vincze, Rolariu Pál, Trombitás An.miás, dr. Felre La­
láié, Cosma András, Marcu János, Purkovzeezi Lázár 
Gábor, Medan András, Popoviciu Dessean János, Bre- 
dícean Coriolan, dr. Selcelean Demeter, Popoviciu Mi­
hály, Rosiu János, Lengher János. A konferenczia el­
nöke, alelnöke és jegyzői liivntalból tagjai a bizott­
ságnak.

Ezután hosszabb vita támad a felett, hogy a következő

K ÖZG AZ DASAG.
"Vajda-Hunyad. jun. 1. (B. Corr.) A piski-vajda hu­

nyadi helyi érdokü vasútvonal az összes forgalom ré­
szére ma megnyílt és az első vonat már pontosan a 
a menetrend szerint indult.

Becs,,junius 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Értéktőzsde. A tegnapi magánforgalom igen 
jelenféktelen volt, mert minden buzdítás hiányzik. 
Őszi rák hitel részvény 307.90 után 308.10, magyar 4 
százalékos arany járadék 91.90 után 91.95. Ma 
élénkebb volt az iizíet és az irány is meglehetősen szi­
lárdabb. Osztrák hitelrészvény 308.10—308.90, uniúbank 
106.25, deli vasút 142.80 után 143, magyar 4 szá­
zalékos aranyjáradék 91.97. Végül maradt: osztrák 
hilelrészvény 308.40.

Becs, jun. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Gabonatőzsde. Magyarország nagy részéből eső­
ket jelentenek, minek következtében a tegnapi elég szi­
lárd hangulat ma ellanyhult. Búza őszre 10.05 áru, 
zab őszre 7.12 írton kínálta Lőtt, egyéb üzleltelen. Rozs 
őszre 8.22—8.25; tengeri júniusra 6.97—C.99, július— 
augusztusra 7.05—7.08, augusztus—szeptemberre 7.14— 
7.16.

Paris, junius 2. (Tőzsdei zárlat.) 3°ái-os_ franczia j ira- 
dék 78.45, 4i“'v os Íranczia járadék 107.00._ oszirák- 
mceyar ál ainvasut 664, osztrák déli vasul 317, franczia 
türieszlhetö járadék 79.55, magyar 4°/0-os aranyjaradék 
77.75, ottoman bank 657. Bágyadt.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 2. —

Gabonatőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

Tegnap junius 1-vn a gabonacsarnok zárva volt és igy 
kész áruban semmi forgalom sem jött léire.

Eatáridóiizietben volt mérsékelt magánforgalom és 
lanyha irány mellett köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 9. / 7 és 
9.76 Irton.

B.-tengeri junius—júliusra mintegy 15000 mm. 6.47 
és 6.49 Írtjával.

Ma junius 2-án a 51*2«.-üzlet iránya csendes volt. A 
kínálat gyenge maradt és a bevásárlásokban csak nehány 
malom veit részt, melyek mérsékelt vételkcdvet tanúsí­
tónak. A forgalom ennek következtében korlátolt volt és 
mintegy 5000 mm. adatott el, mi meglehetősen válto­
zatlan' árakon ment piaczról. — Egyéb gabonanemek 
csekély forgalom melleit úgy árban, mint irányban tel­
je en változatlanok.

Határidőüzlet forgalma csendes irány mellett mér­
sékelt volt. —- Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 9.77, 
9.79 és 9.78 írtjával.

B.-tengeri junius—júliusra mintegy 10,000 mm. 
6.46, G.i7, 6.46 és 6.45 Irton.

B.-tengerl julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. 
6.61, 6.60 és 0.59 irton.

Déli 12 órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre __ — — — —
Szokványbuza ltsSű. tavaszra .... — .... —
15.-teiigvri junius—juiiusia ___ __ —

0 julius—augusztusre __ ___ —
Nemzetközi uj tengeri 1835. május - júniusra
Szokványzab őszre ........... --- — — —
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre ... —

Értéktőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

Tcgnnp, junius 1-én, semminemű forgalom sem volt 
az értéktőzsdén. A mai ünnepi magánforgalom nagyon 
korlátolt volt és a hanoidat valamivel barátságosabb lelt. 
Osztrák hitelrészvény 307. .0 és 308.10 között köt lelett, 
mar.uk 308.10 pénz. Magyar 4 százalékos a ran; járadék 
92—92.02-1-en vásároltatott és magyar hitelbank 310 
pénz. Egyebekben nem volt üzlet.

NAPIREND: Junius 3-án.
Naptár: Kedd. — Római kat.li.: Klotild királynő. — Prof.: 

Klolild, Erazmus. — Görög-orosz: (május Ü£.) tiusiliszkus. —
— Zsidó: (siván 10.) Simeon. — Nap kél 4 ó. 6 p., nyug. 
7 ó. 51 p. — Hold kél 2 ó. 40 p. d. u., nyug. 1 ó. 21 p. reg.
— Mars a hó első felében reggel, későbben este a nyugati 
égen világit. — Jupiter este nyugat feiól ragyog. — Szaturnus 
együttállásban van és láthatatlan.

Pénzügyminiszter fogad d. u. 3—4-ig.
Honvédelmi miniszter fogad d. u. 4—5-ig.
Földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter fo­

gad d. u. ■r*—6-ig.
Morvát minisztei* loga<l d. e. 10-tol d. u. 2-ig.
A. ‘budapesti első g ycrmekmenkely-egylet évi rendes 

közgyűlése d. u, 4 érakor az uj városház társalgó termében.
A bnda’: esti első bölcsőd a-egylet évi rendes közgyűlése 

d. u. 5*6 rak or az uj városház taisalgó termébén.
A magyar tudományos akadémia nagy gyűlési osztá y ér­

tekezletei d. u. 5 ójakor.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d e.

10 órakor a régi városháza tanácstermében. 
Ötvösmukiállitás a nemzeti uiuzeumlwii •!. e. 10 tói este 7.

Ilelepti dij 50 kr. Jótékony czélra. (Utohu r.ip 
Fa ríni-féle idomított ökrök az él..» . a delutá i

órákban.
Iparművészeti múzeuma műcsarnok vvub-.. ;.ve ti. e. 9-töl 

d. u. 1.
Egyetemi fiivószkert az. üllöi-ulon ünnep napok kivét, level 

naponként látható d. e. 8—12 és d. u. 2—4.
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legjobb asztali- és üdítő ital, 

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
cégebajoknál, gyomor- és hólyaghu- 

rutnál. 7
Mattom Hcorik, Karlsbad és Budapest

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, junius 3-án.

REICH IRMA kisaszonynr-k, a 
prágai cseh nemre1 i színház 
tagjának második iöllvpter.l:

Ördög Róbert.
Opera 5 felv. Irta Seribe. Kor- 
ditolta Asztalos Károly. Zené­

jét szerzetta Meyerbeer. 
Személyek :

Szicziliai hg * *
Izabella Glozer A.
Róbert Hajós
Bertram Ney
Raimbaud Paul»
Alice Reich í.
Alberti udvarm. Tallián

Személyek:

Bosalus 
Az.z.o 
Tresco
1- sö Herold
2- ik »
3- ik »
4- ik »
5- ik »
6- ik »
7- ik »
8- ik »
Ilona

Kezdete 
Holnap, junius

Ya«
Kiss
Zsitvai
Dalnoki
Bortoluzzi

Grossmann
Szekeres
Ferenczy
Szendvui
Szcgfi
Müller IC.

7 i orakor. 
4-én.

Ambrus István Tihanyi
< h zsv, fele-éy e Párlény inéJános. L-uk t.orv
Teréz Sík G.
Anikó Tóth I.
J uez.ika Blaha L. assz.
Szeli Matyi Vidcr
Fésűs Mihály Sz.aho
Kántor Horváth
Egyházfi Újvári
Ki^s Füredi
l-'ö nyoszolyúleány ulmos E.
2-ik « Vörös Marosa
t-sö kis vőfély Várai M.
2-ik » 1» Ágoston i fí.
irma. kisleány Sztderzli E.
Panni, szolgáló Vidorne
Egy honvéd Magyai i
Lgyszabadságos ßtliumi
Szurok K a ssa i
Raktér Izsó
Csősz Marton
Fxy asszony •Szűcs Kata
!-so czigúny V. Kovács

Y&rdai3-ik » Valya
Kezdeti

Holnap,

Rip va

í8 órakor, 

junius 4-tn.

b Winkle.

Vj betanulással:
Ferréol.l

9.78- 9.80
3U.25— 10.27
6.44— «>.46
6.60— 6.64
6.60 — 6.62
6.70- 6.72
13. Vs— 131/s

N

Bb.

ÉPSZINHAZ.
junius 3-án. 

asszony mint
Budapest,

Hl A LUJZA
vendég.

A vörös sapka.
Eredeti népszínmű dalokkal 3 

felvonásban. Irta Vidor Pál.

FŐVÁROSI SZÍNKÖR
Budán a Krisztina városban. 

Budapest, junius 3-án.

i MAI KŐK.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdele 7 érakor.

1
NYÁBI ORPHEUM \

nagy mezo-nteza 17. P

Ma a hires tanult ökrök iimíatváoya |
A 374 font nehéz északi óriás Rauke első fellépése (fc

Paulsen úrral. Törzsvendég a pálinkamérésben g
szolojclcnet előadja Rück Ferdinand komikus. B 

Továbbá hars harson svéd torna-társulatának B 
(1 férfi, 1 nö és 2 leány) fellépte.

Gaetano és Bafael angol zenebohóezuk fellépése. B
Kreitl Victorin bécsi, Cora de Biat franczia és jk 

Beregi testvérek magyar énekesnők f-l épte. ?
A «Karlntlai qnartett- előadása. B

eszaknyu- 
* 57) egyik

IDŐJÁRÁS junius 2. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időj írásnak •'

Európában : A n»jgy légnyomások (762—763) vgxike 
gáton, másika délkeleten van; a depressziók (755 
északkeletről, másik délnyugatról jőve Magyarország felett folynak 
össze (757-. Mérsékelt szelekkel nz. idő Kőzé:i-Európában változó 
felhőzetű, er-őkkeí, nagyobbodó hőméisékh ttel.

Hazánkban ■■ Délies, részben nyugati, mérsékelt szelek mellett 
a hőmérséklet keveset váltó ott, a légnyomás csekély hullámzást 
mutatott. Az iuö általában változó felhőzetű, közbe napossal. 
Enyhe esők az ország minden részében, s/.hu-os helyen egyenle­
tesen, többnyire közép mennyiségben volt. ÉgiháLcruvid Debre- 
czeriLien, Orscván, Pancsován, Szatmárnémetiben és l ngváron.

Kilátás a jövő időre
Hazánkban: Általihan változu fclhúzetü, kö/lie napos időt vár­

hatni, csendes enyhe esővel, helyenkint égihfthoruval.

FRANKLIN-TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA
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E rovatban minden szó egysze-i beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levéltek 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges poétái 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szára töröltetik

Schaffy.
levele ment. 6GiO

Nefelejts és Rozsá­
nak. Levele van a kijelölt helyen.

6621

B .
Levele van

s Elvirának.
ki jelűit helyen.

6G22

Jasminnak.
Levele van a kijelelt helv un.

Ki egy kellemes
külsejű házias not óhajt nőül 
venni, kinek hozománya is van, 
levelét czimezze e lap kiadóhi­
vatalához «Katalinnak». Komoly 
ajánlat vétetik figyelembe, hosz- 
szas levelezésbe nem bocsátkozik.

01-2:3

Egy budapesti
lakos, legjobb k ru, önálló, ffiCp 
Irt LiztOK évi jövedelemmé., oliaj- 
! ,-ry 1(1 3v éves némi ve- 
,-yó;:nat is L-iró, háziasai! nevelt 
hajadon, vagy gyermektelen_< z; 
v-rv nővel ismerettséget kutri 
liázasulási szándékból. Ajánlatok 
arczkvpwl . '.látva .300 F.. alatt a 
kiadói irataiba intézendő!.. Titok­
tartás biztosilta! ik. c,;1®

Nők ügyeimébe.
KeSen es küteej . > róleljes, nőt­
len félti vagy. k • g> csinos fia- 
tál i. v. I óhajtarék ez uíon meg- 
iL:m rkedni. Szives ajánlatott 
* K*-ITfíi:* - czimen a kiad

Leiek.

Szellemes, vidám
kedélyü. körének állítása szerint 
szép niicskét, ki óhajt bel- vagy 
külföldi útra utitársul? «Nem bán­
ja meg» cziin alatt ajánlatokat 
elfogad a kiadóhivatal. 6557

Csinos barna
fiatal ember — titoktartás mel­
let — egy szellemdus és vagyo­
nos hölgy gyei óhajtana ismeret­
séget kölni Kegyes ajánlatok 
«Aigns 21» alatt keretnek. 6532

Eladás.

Jász-N.-Kun Szol­
nok megyében egy gazdasági épü­
letekkel és 6 szobás lakhely ive’ 
ellátott 300 holinyi birtok ked­
vező feltételek mellett eladó. G511

Egy 30 ©v óta
fönnálló vasárus-üzlet a főtéren 
egy élénk városban, hol 16000 
lakos van, azonnal eladandó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 6526

Gödöllőn.
Egv 5 szoba, 2 konyhából álló 
b z, hozzá éléskamra, faszin, pin- 
cz . szép udvar és házi kerttel, 
legszebb helyen, teller nélkül, 
szabadkézből, készpénz vagy rész­
letfizetésért eladó: ugyanott a 
házban 3 szóim, 5 konyhából 
álló és fcutornelküli nyári lakás 
azonnal kiadó. A tulajdonos czi- 
mét megír mid ja e lap kiadóhiva- 
t.!a. Közvetítők ki záratnak. 6571

Egy gyár Becsben,
j, . n ! mely oly fogyasztási czikliet

E>.Qü0 teljesen •.•.várt, ami a divatmik nincs alá- 
jó karba helyezett8 1<-erejű loco- J Vetve, és a legintelligensebb ve- 
mobile Clayton és Schüttle worth- vöket képviseli. C'-niácli viszonyok 
féle gyártmány. Cziin a kiadó- | m,;,H azon:.:«! eladandó. Levelek

Újpesten
közel a lóvasuthoz, egy téglából 
épült ház, mely áll 6 lakásból, 
2 pincze, árnyékos udvar és kert­
ből, a telek kifizetve, tehermen 
tes, kedvező feltételek mellett sza­
bad kézből eladó. Értesítés a 
kiadóhivatalban. 6527

Egy csinos liis
könnyű kuisir-kocsi, mint felesle­
ges igen olcsón el adatik. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal. 6600

Egy a legelegán-
snbb és legélénkebb helyen álló 
pékség loO fit napi bevtdellel 
eladandó. Bővebbet a kiadmiiva-
talban. 6010

6603

hivatalban. 6o_s ß.

T cron tál megyében
1000 holdas neme i buíok eh-I

---- ------------------ ~ #r 7Z I nyös feltételek mellett szabad
SzcralíOSttS céljából kézből eladó. Tudakoyútiba’m >., 

eiségét I V. 57. czinnnei a LiaUuiuv.itai-

ínvat.di.a

vtlen no ismere.
:i.odu fiatal ur.
•;>-mellékletté! ; < ° 

jelige alatt a k adó 
léretnek. Tint)

41. a kiadóhivatalba. 6500

Kbny vu jomda,
melv 22 év -.t.i Budapesten fenáll, 
olcsón és jó föltételek mellett 
eladó Ajánlatok - könyvnyomda» 
a kiadóhivatalban. 0552

Vétet
Heves vagy a ász-

N.-Kun Szolnok megyében egy 
300 holdas bérmentes s vasúthoz, 
közei fekvő nagy részben szántó­
földből álló birtok kerestetik. 6512

Társalkodónő,
fiatal, csinos no, ki a íranrzia 
nyelvet is bírja, zongorázni tud. 
egy úri házhoz azonnal alkal­
mazást nyer. Ajánlatok arczkép­
pel ellátva a kiadóhivatalba in- 
íézendök «Társalkodónő» jelige 
alatt. 7012

Alkalmazást keres
Egy tiszte süóges

fiatal özvegy nő alkalmazást keres 
mint házvezetőnő magányos úr­
hoz. Cziin a kiadóhivatalban. 6619

Kerestetik
megvételre 5COOJ fiiig terjedhető 
vételárral egy erdős földbirtok. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 659-3

kötni.
hivatal

kellemes
a 30 éves jómódú 
koldus és vagyonos 
jajtana ismeretséget 
ltok kéretnek e lap 
IRemény» cziin alatt.

6601

inál ______________ «*>-0

Nográd megyében.
I B.»G)arm .ltól i/s órányira, egy 
1 563 holdas bii iok (per 120 > □ v? 
i melyh*>i sz/od écll •!«-», legel«* h3, 
; viTÍu 81, rét 4U bolti, jó karban 
; levő gazdasági épületekkel eladó ; 
i i-tolso ára 52,600 forint, mely- 
j bői 1 l.GCO írt 6>os le'öe:- a bii- 
j tokon maradhat. Bővebbet a ki- 
i adóliivalalnál. 6o>0
I " 150 iicld nemesi

jfo-uil.- nemeskeblti. birtok, Komárom megyében, Ér- 
1, "undo e-y csinos brr- | sekujvártól 1 órányira jutányos 

irftviü VÖiert nem i agy 6sz-j áron eladó. AU = J- »“jtiályu 
nénzzavarából őrök hála I szán,»- es kaszáto-BMetból; van 

Lala! melleit kisegíteni, rajta szép un m. bel-eseggtd te 
gazdasági épületekkel. Bővebbet

Pestmegyében
egy »700 h Idas, kellőleg felszerelt 
i>Í rí ok a lő város túl 1.» órányira, 
mi lakkal és kerttel szabad kéz­
ből eladó. Érteti'ét-t X. alatt e 
lapok kiadóhivatalában. 6574

A zugligetiben, a
• Fáezán» hoz vezető régi kocsiút 
mentében, a lóvasúti állomáshely­
től 15 pereznyi távolságra fekvő 
«Eldorado« nevű villa, mely áll: 
2 szobából, egy zárt véradóból 
(teljes bútorzattal és zongorával), 
továbbá külön álló konyhából és 
pinezéböl. bérbe adandó, vagy 
esetleg örök áron eladó. Bővebb 
éi tesités nyerhető a kiadóhiva 
tv.lb.in. 7o37

Megvétel végett
kér stetik gőz- és kád-lürdö be­
rendezés. Cziin a kiadóhivatal­
ban megtudható. 6509

Alkalmazást nyer
Pénztára oki állás.
Egy budapesti épiiöanyag-gyári 
raktárba egy meglett korú, mü­
veit ur, vagy hölgy, 1200 írt évi 
fizetés mellett, mint pénztárnok 
felvétetik. A magyar és német 
nyelv szóban és Írásban tökélete­
sen megkívántat ik. Foglalkozás 
naponként hét óra. 2500 frtnyi 
cautio leteendő, mely összeg biz­
tosítva lesz. Bővebbet a kiadó 
hivatalban. 6585

Egy tisztességes
mindenben ügyes, magas, barna, 
35 éves özvegyasszony, ajánlko­
zik magányos úrhoz gazdasszony- 
nak vagy házvezetőnőnek. Leve­
lek e lap kiadóhivatalához «min­
denben ügyes» czim alatt kéret­
nek._____________________ G5_i7
Egy nős mészáros,
keres magának kellő biztosíték 
mellett, helyben vagy vidéken, 
egy csapkorcsmát vagy mészár­
széket számadásra. Bővebbet 9 
kiadóhivatal. 659a

Egy fiatal ember,
ki eddig mint irodaszolga volt 
egy herczegségi uradalomban al­
kalmazva, s tzt jó bi/onyitvány- 
nyal is igazolhatja, ismét hasonló 
minőségben keres mielőbbi al­
kalmazást; beszél magyar német, 
horvát nyelven. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható. 6602

Epitészelmc-b.
Egy IV.-ed éves műegyetemi hall­
gató, ki építészeti és műszaki 
irodában dolgozott, a szünidő 
tartamára hasonló foglalkozást 
keres helyben. Czim a kiadóhi­
vatalban. 70*2

Kitűnő magas un
házaknál sok évig szolgált jó bi­
zonyítványokkal rendelkező sza­
kács, ki egyszersmind ezukrász 
is óhajtana egv úri házhoz ked­
vező feltétel mellett szolgálatba 
lépni. Bővebbet e lap kiadóhiva­
talában. 6525

Házmcst érnék
ajánlkozik egy minden tekintet­
ben megbízható férfi (családos,) 
jelenleg hivatal-szolga, szerény

Egy 30 éves özvegy
ki a háztartás minden ágazatá­
ban jártas, kíván a fuvarosba 
vagy vidékre magányos úrhoz 
vagy plébánoshoz mint gazdasz- 
szony alkalmaztatni. Ajánlatok 
kéretnek «idegen nő» alatt a ki- 
adóhivatalban. 7031

Házmester! állást
keres egy jó h.izonyilványnyal 
ellátott, fiatal, nős, gyermektelen, 
komi vés, , vagy

Tisstesseges un em­
ber, úri családnál, egy jó külön 
szobát s esetleg teljes ellátást 
keres, havi 50— 60 fit. díjért. 
Közelebbit e lapok kiadóhivatala.

6110

mint «konven-
feltételek mellett. Czim a kiadó- czi^s, komi vés óhajt valamely
hivatalban. 7027

Egy a ruhavarrás-
ban teljesen jártas fiatal szabóim 
ajánlkozik vidékre uiasági házba 
szerény feltételek mellett. Czim 
a kiadóhivatalban. | 6626

Okleveles gépész,
ki gőz-őrlő és fűrész-malmok ke­
zeléséhez igen ért, alkalmazást 
keres. Bővebb a kiadóhivatalban.

Egy gyakorlati
férfi tollúit kereskedő, nős, 30 
éves, Óhajtana SCO.) fit biztosítok 
mellett pénztárnoki, ellenőri, 
vagy egyébb tisztességes állomást 
elnyerni". Közvetítők siker esetén 
dijaztatnak. A czim e lapok ki­
adóhivatalában tudható meg.

65:24

Egy ügyes kádár,
nős, ki a borliezelest is kitünően 
érti, alkalmazást keres egy ura­
s-ághoz vidékre. Saját szerszámai 
vannak s állását azonnal elfog­
lalhatja. Ajánlatokat kér «kádár» 
jelige alatt a kiadóhivatalba. ÍÍU14

uraságnál alkalmazást. Levelet 
«házmester K. J.» alatt a kiadó­
hivatalba kéret. 6604

Lakás és bérlet.
A Lipótvárosban

egy 3 szobából álló utczai lakás 
5 hónap tartamra azonnal jutá­
nyosán kiadó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 6617

Kiadandó igen ol-
csőn két-három szob i, előszoba 
s konyha bútorral vagy a nélkül. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 6484

Augusztus 1-jére,
a Józsefvárosban a II. emeleten 
3 utcai szoba, 1 alkoí'en, előszoba 
és konyhából álló lakás kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.6616

Olcsó lakás
belvárosban, Bt utczai szoba, 
konyha, kamara és előszoba, há­
rom kijárással 8t,0 irt első eme­
leten. Hövehbet a kiadóhivatal.

Hét egymásba,
nyíló udvari nagy szoba külön 
bejárattal kiadó. Bővebbet u ki­
adóhivatal. 6465

Hevelcnö, jOlasz lcczkék nyá-
ki felsőbb tantárgyakban is ok-!ríra május l-sid.,1 kezd-.-., : Zf,t 
tat, beszél magyarul, németül és(részére, kik az olasz nyelvet a.»,, 
francziául egv izraelita háznál tanulni akaiják olc-ú'.M.an , 
alkalmazást keres. Ajánlatok «B.;hetük, mint a télen, itoy "2 
A., alatt e lap kiadóhivatalához:!anitónö kész néhány j,, :r ,,, 
kéretnek. üól'.ttot r.nv8nyelvéből oktatást adni
--------— ... olyanok részére főkénen, kik á

Tanssyj elolt, | lr»nczia nyelvet 1« értik. I"hater*, 
ki már több év óta előkelő csalá- j a k. reskedt-iemi-c 3 I : .j

elegendő.
7026

Külön bejárain
butorúzott szoba (a lépcsöiiázból) 
kerestetik 1. vagy II. emeleten a 
belvárosban 12—1-5 írt havi bél­
ért junius 15-re. Ajánlatok «lakás 
ieligével a kiadóhivatalba kérd­
nek! 7055

Nyári lak.
Budakeszen az erdo-ufezában két 
lakás gyümölcsös kerttel a nyári 
idényre* bérbeadandó. Közelebbit 
a kiadóhivatal, 6516

Oktatás.

Tejgazdaság,
szép lakházzal. 50 tehénre ist áló, 
30 hold jó föld, Pesttől 3A órá­
nyi távolságban bérbe adó. Kü-yi távolságban 
zelebbit a kiadóhivatalban. 6012

V irágkihordó,
ki a kertészetei tanulta, egy hely­
beli virágkereskedésben keres al­
kalmaztatást. Czim a kiadóhiva­
talban. G5u5

ICO forint biztosí­
tékot nyújtható fiatal ember, ki . .
magyar német és tót nyelveken 1 kiadandó. Lgarolm mar most 
beszél ’ alkalmazást keres mint , jogosult a bérlő, legelőt az ugarló 
iroda-’ vagy bolti-szolga minő- j ökör részére kap. Tudakozódni le- 
ségben Jó bizonyítványai van- hét alulírott tulajdonosnál. Helle 
nak. Czim a kiadóhivatalban. 6592 ; bi ontli Béla. Hevesen,

BUDAPEST 
It* rnanyoMi öiyk' pcsw S i j 

""műterme.
ELLISSEfilLLSS!
ezelőtt Borsos m. kir. udvari I 
fénykepéí-7. Et'zsébttter 7. sz. { 

a. Béisi-ulcza sarkán). 
Mütvrmembvn minden kis j 

fénykép után 1ÜU8G

életnagyságé
olajképek készülnek.

Az országos kiállításra ké- 
szülő női szépségek albuma | 
számárr felvételek dijtal?.- 

nul Történnek.

Ssalagférget
; félóra alatt eltávolít egy teljesen j 
I Íztelen, nagyon könnyezi és kelle- 
! niesen bevehető gyógyszer. Si- 
'■ kerérh Lezesióz. Egy adagára 

II 6 Irt 50 kr. Valódi őség­
ben csakis a * Sí Gcorgs- 

1 Apotheke»-h:in kapható*, Becs­
ben : V., Wimm^rgasse S3, 

i hová minden megrendelés int«- 
! zen (lő. 872c

Egy 15
1 berendezett

év óla a budapesti «piaczon fennálló teljesen

vas és szerszámárú üzlet
kiterjedt vevő-közönséggel haláleset folytán kedvező felté- 
iételek mellett eladó, esetleg azonnal átvehető. Bővebb 
értesítést ad az eladásra meghatalmazott 00S9

DEUTSCH ALBERT
ép- és szerszámárú raktár, vúczi körút 22. sz mi alatt.

Papi házhoz.
vagy magányos urlioz óhajt men­
ni egy csinos özvegy asszony,
30 éves, mint gazdasszony, a házi 
teendőkhöz, úgy szintén a külső 
gazdasághoz is ért. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7041

MAGYAR KIR.
3012G. szám.

A magyar kir. államvasutak igazgatóságától vett értesülés 
szerint a Piski—Vajda-Hunyadi szárnyv 
túr a személy- és podgy ász felvételi"
Ível é Vajda-Hunyad a személy-pod 
forgalomra berendezett állomással f. 
vános forgalomnak adatik át.

A szeinélyszállitó vonatok a már közzétett menetrend sze­
rint fognak közlekedni.

Budapest, 18S4. május 31-én.
Az igazgatóság.

Haszonbér! hirdet­
mény. Tisza-Súlyon, gözliajc*, pos­
ta, fáviida-állomás, közvetlen a 
község alatt, mintegy SOO liold 
ármentesitett szántó, s közte 
mintegy ISO—200 hold t'szai rét 
Sz.-MihAlytól 6 évre haszonbélbe

6003

Nevelőnői alkal­
mazást keres akár nyilvános in­
tézetnél, akár előkelő családnál 
egy képzett kisasszony, ki IS év 
óta állandóan egy hírneves leány- 
nevelő intézetben működik. Bírja 
a franczia, angol, német és olasz 
nyelvet, de beszél magyarul is; 
kézimunkában kiválóan ügye-, 
kezdőknek zongorából is adhat 
oktatást. Értesítést nyerhetni Bu­
dapesten, Nádor ulcza S. Ili. em. 

1 CGJ5

agy a ki resked
dóknál működött tökéletes meg-jíamiiae telje-vn 
elégedésre, miről kitűnő bizonyít- a kiacomvatalbai 
ványai tanúskodnak, ajánlkozik j ----------—-—.
nevelőül. Tanképesség: elemi,Ijg^e Morddetltschfl

«—■" —‘ :-

Enlöníéla.
Szülésznő!

Egy oki. főéi.
tanító, ki a tan képesítő víz-gála 
tot jdes ered meny nyel telte le. 
úgyszintén tanítói képesitvényvt 
kitüntetéssel nyerte el, kitűnő
működési és iskolai bizonvitvá-t . , 
nycLkui rendelkezik,
SnrÄtelÄ“^.«. , kiváló sz. igái^ 

a kiadóhivatalban magtudhahL
_____ ____________________ —— Julia Stáczió-utcza 46. el'-u < u

let ajtó 25.Egy franczia nő,
ki anyanyelvit! szépen beszél, 
egy lerzkeadásírt laji egy igen 

..........................Jeti '

61 a
Weisz Lajos

intézete: Gr Ki- 
SE TkT W^r‘aeYőn;L;'n!™'H(Czukor)utcza 26. sz. alatt
!v T.....r»«i- - rwiikni .intézik, a «Imme» kávéhúz át-

Kagvsi
; utczáról is. a kapu alatt. öó71

p szobát egy városligeti kort-,6n

Levelek «Városliget»;1,, ./ " p ‘ \ 
í 7044 e tiIle 'ien‘ bemenetrészesül.

czim alatt, a kiadóhivatalban

Eine junge Ncrd- .. „ ,
deutsche sucht Stelle zu einzel-! AVOlCSOIL CJSO 03 
nem Herrn oder Dame, auch zu második helyű betáblázássul L > 
1—2 Kindern von 4 -6 Jahren,idapes'i házukra s ptr,tuiegv«i 
da dieselbe schon als Bonne | földbirtokoki a mérsél.dt ka:na- 
plncirt war, gute Zeugnisse ste tok mellett nyelhető. Kérdező:, 
lien" zu Diensten. OiTei fv bitte 711 ‘ ködhetni e lap kiadóhivatalában, 
richten unter 11. 864 an die! C523

Blattes. C578 j   ----------------------- -—~—
—I i£onyvjiyomtatas

Ibetüsz dés nélkül. E nagy prolié- 
egy‘ma sikeresen megoldatván, mar 
nú, szabadalmazva van. Kyomtatvá- 

állithatók

Expedition dit

Kerestetik
úri házhoz Szv.hr.ár városba 
egészséges, kedélyes német 
vagy ki a német nyelvet tökéle- nyok negyedrészáronKerestetik egy ne

velöiiö egy grófi család részére, 
ki csupán a magyar nyelvben és
a zongorában tökéletesen oktat- : . , ..
Int Fizetés 600 frt teljes ellátás - segítséggel lenni, fürdőre utaz- haszon van kilátásban. Ajánlatok 

latok «nevelönö 25» | hatni stb. Czim a kiadóhivatal-«Könyvnyomtatás» czimmelmellett. Ajánl; 
alatt n kiadóhivatalhoz. 6606 ‘ l an. 6568 kiadóhivatalhoz intézenduk. 6334

alkalmából felhívjuk a t. fürdötulajdonosok és a t. fürdöláto
........;űö kivonatra ugyszin-

' tményeire á i tal án0san
Fabriknak Ead Steinerhoí, 

ÍOÜJ

i a nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles kö- 
I szönőirat folytán ezen intézet legmelegebben a ánlbatő.

Hirdetések
•felvétetnek a kiadóhiva­
talban Budapesten IV 
kér., kimzö- és kalap- 

ntcza sarkán.

Titkos betegségek
miden alakját, az ön fer­
tőzés mindennemű utóba­
jait, férti tehetetlenséget 
stb alaposan gyógyít
Br. FÄPAY
koronás arany érdemkereszte.** 

tiszteletbeli megyei föovos.
Budapesten, ujvilág-iiteza 
33. 1. em. a Ferenczi kávé- 
házzal szemben. 10136 

Rendel 9—5-ig délután 
este 7—S-iír levélileg is.

Titkos "betegségeket,
I liusycsőiolyásokat ©s sebeket, az Öni'ertőztotés utó*
I l-ajait, az elgyengült férfierőt, magömléseket, a buja- 
! kórnak utókövetkezményoit, nőknél fehér folyást,
I bármennyire is idültek, valamint, mindazon női betegsége­
ket, melyeknek a magtalanság egyik föokozója, és bör- 

I betegségeket, gyógyít nj gyógymód szerint biztos siker- 
reí, gyorsan és alaposan

Br. GARAI ANTAL
I orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt cs. k. oszt.-fuorvos. 
I Rendelő intézet: Budapest, Terézváros gyár-uícza 3. II. em.

bejárat a lépcsőről, a sugár*ut s kir&ly-utcza között.
I Rendel: naponta 10 órától d. e.. egész 4 óra délutánig, este 

7 órától 8 óráig. DSF" Díjazott levelekre a legnagyobb figyelem­
mel válaszoltatik és gyógyszerekről is^ gondoskodva lesz.

Nőknek külön váróterem. 10000

ö I ^ -——^

Ijs.3 Ili!

3&£2£SBSBBB£,

ésklimatikus-, savó-, tej-
hidegYizgyógyintézetben.

Az évad kezdődik május hó 15-én.

Vaselin-tej és Gr eme.
Sstiplő, májfoitok és a bőr tisztát'.anságainak gyors eltávolí­
tására legalkalmasabb és biztosan ható szer. Teljes áital- 

; matlaneága miatt igen ajánlható 10056
Ára. Vaselin-tej 1 írt. — Vaselin-Créme £0 kr.

Kapható: Balázs Odón gyógyszertárában Pécsett

hazánk egyik legszénsavosabb

SAVANYÚ VIZE,
melyről Dr. Arokai Antal és Dr. Varga Zsigmoml 
főorvosok bizonyítványa szerint elismertetett, hogy 
kitűnő szolgálatot tesz alégzési, emésztési és vizelő 
szervek huiutos bántalmainál, a gyermekek görvély 
és angoUAnnnnirpnttnn/r a gyomor idegrendszer bán- 
kórjánál,! ul oíC^ulij ufi^palmain alapuló bajaiban.
Borral vegyítve élénken pezsgő üdítő italul szolgál

Fris töltésben
mindenkor kapható.

szÁX^- Budapestem
IV., sarkánlyús-ulcza 12. szám 

és a többi füszerkereskedésben. MSI

9\

kir.
szabad.

igvar len, hatvani-utca 22.11
" - *• ■l í: I ’ ’

Ü í ö i
a)04 

Ö o
í íj d .tj­
ei .-s b 5 ~
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megrendelések óra alatt essköxöltetnek.

Mell-, gyomor- ér id<gbántalmakniil. valaminl ruú szervi 
bajok, vérszegénység és bvijakóreknál, úgy fekvésénél va­
lamint egészsézüayi bereml zésénél fogva, 1 gnagyobb biz- 
t.siték-t nyújt. 33 1 a * • vasúti árengedély Munkácsig, in­
áét 2 óra járás.

A Munkács-Beskidi vasúti építkezés vonalába esvén, a 
vasút építésénél fogva kevés hely leend. — Arra figvelmez- 
etik a tisztelt közönség. !:■ gy lakásokat megérkeztük előtt 
legalább 2 hétlel re::d ljenek.

Fürd diroehürek kajtjs’ö': Farkas K.-lnmn ur Winyv- 
aeresked selten és a fürdő igazgatóságnál Munkácson, va- 
klmint Hársfai.án. V*-S-2 Az igaz gat erst

A M E Ií IK Aj
utazásj egyek

HEIF ASIÍOIjD-nál, j
Wien, 1., Pestalozzigasse 1

I,curvégibb tzt-g ezen szakmában.
silói

]] NEUSCHLOSS ÖDÖN ÉS MARCEL |j|
SíC'5x.<,

jf| k^//£■ f%íffS, évi Karanliát nyújt. — Par 
1.1 ken jól ó.n jutányosán eszköze
Üli j egrséket bel; mint taifólc

ezelőtt NEUSCHLOSS J. FIAI.
Uj pestí-rnlrpai

és parket-gyára ács- és 
téku parke tjeit. Folytonosan nat»y készlete j 

tölgyfa, amerikai padlózatból. Három [j.-í-

SlSISiíl?51

Választási zászlók áijegvzéke.
IGNÁCZ

Park et-lerakás c 1
közöltét. Kívánatra j

__ külföldre legnagyobb ] ______
tesen_küld ™Kfv.Ulal ssersz.'^n- én épnletfa szállítást, ács- és asztalos-munkákat igen mér*« 
982. teli elviek mellet!. — rl)6F~ ELiálIitási povillonok és szekrények. 

I .

9415

"W

10108

ä Minden

• Tí
FESTŐ

Bíiihipesíéii. víU'zi-kiiríit 7. szám alatt.
íiszló tetszés szerinti felirallal, rojttal. 1 ojíokknl, megfelelő hosszú festett 

rúddal s meeezüstűzött liiíáuil/sával van eliutvíi.
Il-ik minőségű.

röf hosszú zászló darabja-.

1-30 minőségű.
Legfinomabb sző vei bői, legfinomabb kiállításban.

W, rúf bosszú zászló darabja— irt—.uO

A kitűnő valódi

FASSBENDER - FÜGEKÁVÉ
minden vegyítés nélkül, száraz mint 
valamely valódi friss darált babká c é

kapható minden jóhirü

füszerkereskedésben.
Főraktár Magyarország számára:

iSrb-dís:
a33Í

Cs.
kizárólag

LEGÚJABB JAVÍTOTT 
RUGANYOS

SÉRVKÖTŐ.
A legújabb találmány az amerikai, újonnan javiloli ruga- 

nyos Férvkütö Poützertöl; ez rugók nélkül van. tisztán rúg- | 
gyantából művésziesen szerkesztve s az a czélja. is gy még 
a legidiittebb sérveket is lehelő legrövidebb idő alatt egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legeröfeszitöhb immtS , 
„ál vaev a sokat j&rkilásnftl, mint szinte éjjel alváskuzbea V 
is használtat hátik, a nélkül, hogy a sérvbajlian szenvedő híva- 
lábában legkevésDDé is voina akadályozta!va. Felelte nag) 
haszon, hogy az még- éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyóg) ulását 
is eszközli. A legtöbb orvosi tekintélj sk által elismerve, meg­
vizsgálva s a legjobbnak találva: professor Kovács a sebé­
szeti k«'.roda elnöke, dr. Gross Lajos 'nagy. kir. egeszsegugyi í 
tanácsos, dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által.

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és fra.ncz.ia 
aczél sérvkötökböl, függesztő készülékeke» /Suspensoriumi gum- 
miból, szövötteket, mint szinte szarvasbörből. A szarvasbör és 
gummi suspensoriumok czélja, bogy a tágulást megakadályozzák.

Mélifecskendók, légpárnák, ágybetétek, period táskák, pra- 
servativumok, garmiharisnyák és mindennemű gummi áru- 
czikkek. SérvkőtSznél kérem megjelölni: jobb bal vagy 
ketlös-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket után* 
vétel mellett elfogad r

P0LIT2ES. MOS
cs. kir. szab. sérvkötA-készitö Budapesten, Deák-Ferencz-utcza.

Árak ■ urak, hölgyek és gyermekek számára, egyoldalúnak 
dhja 6-10 frt, a kattóenek dhja 10—16 frt, gyermekeknek 
felével olcsóbb.

Ugyanitt kapható a legjobb amerikai sérvkenőcs. Egy 
zp ára 3 frt 50 kr.

tégely *

@miy| '

v!W ;-W "#®|í:SS9'':

Szerencsés

fái 12 $ai£cvir46ilí.-nt, lő ftfcrirfri f.iato unt30 'J'üucu ia "gfit
CrMivi-.it in fjfftáu -30 Sicfítungíit i 30 Év. .

60 ©s. = 5á Kap.
GO pf. !

Ju bt;icl!Eit íntvift rile BndiííaitMuniteit.
—m g-vofpcítc eteti». **—

íl:
áf. Oití fcje ZiX-r? in ná-tfobjcr.íc ßanFluVl^thmscn 
pbyúf k.-s IWartiX 2. V-k jüüfft: «u->Z. £v.v..d;r.ton im Mj«rc ippviii-"- ui ö £bt«i<íxti),

4. ÍÖ-.5 f(bct euf bent 2a«.e (ZlhiOv^ri jd-i;:-- «"•«> í J- 7:ri<t;r.}, Vei 2lu« im «£ul:tis!<b;u wii so«, mnccl £<ctf«tcu,
v-.< Fc ík t-- v;_________

& KavíFícit’o ;u ír;;.-3,1. \

A nagy, Hamburg állam által biztosított, pvnzkisor- 
lás a legnagyobb kedieltségnek örvend a kisorsolá;o- 
límdó nyeremények gazdagságánál és a pontos nyere- 
meny kifizetés legnagyobb LizlOSÍtéka által. A terv ba- 

I tározatainak megfelelő leg egy külön e czélra kirendelt 
főigazgatóság által vezettetik, .az állam részéröl ellen­
őrizve. Kevés hó lefolyása alatt az elsőtől a hetedik 
osztályig iOO.öOO sorsjegy közül 59.500 sorsjegy bizt ­
sán nyeremény nyel huzatik. ki. Ezek alatt vannak főnye­
remények esetleg SÖO.OuO márkáig; különleg azonban

1 nyerem, n m. 30*9,000
1 nyerem, á m. 200,000
2 nyerem, á m. 100,000
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
2 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
2 nyerem, ä m. 
1 nyerem, á m. 
5 nyerem, á m.
3 nyerem, á m.

90,000 
80,000 
70,000 
60 000 
50,000 
30,000 
20,000 
15,000

26 nyerem, á m. 10,000 
56 nyerem, ä m. 5000 

106 nyerem, a m. 3000 
253 nyerem, á m. 2000 

6 nyerem, á m. 1500 
515 nyerem, á rc. 1000 

1036 nyerem, a m. 500 
29020 nyerem, á m. 145 

19,463 nyeremény á m. 2U0, 
150, 124, 100, 94, 67, 40, 20.

‘\ .'cíiaf-X T
ÄBt

udaAntaha

Budapesten.

1

Alapittatott 1842 10109

V;álasstási j elvények:
II-dik minőségűé

Zöld Ievelen arany felirattal, 
j 1000 drb fehúr toll egy tollas frt I0.fi» 
I 1000 • zöld «« « * 11 —3
I 1000 • vörös • « « “

1000 « két tollas _ — — * lö-
I 1000 « három tollas --- * -J.

100 • kortestoll 9 írttól feljebb.

I-só minőségű.
Zöld levéllel Knom ezüst vagy arany felirallal. 
1000 tlrb fehér toll egy tollas frt 12.
1000
1000
1000
1000

100

zöld 
vörös « 
két tollas 
három tollas
kortes toll 10 írttól feljebb.

loo frtot tnlhaladó megrendeiósnél Arany kalász zöld levéllel finoin .űlirattal 
1 zászlóra ingyen festem a kópvi- ezer darab frt 60, 90, 128,

sslöjelölt arczképót.
Binden 1000 ari> tollhoz ingyen adok 10 drb kortestollat. 1 drb sastoll 1 írt.

i fi
I Kir. kizár. szab. arczkép s 

zászlók.
Olajfcstékü szürke arczképpel. ^

I 1 röföa __ — — — 1.7ő
áfán

Olajban festett természetes j 
színű arczképpel.

röfös —

r.inisiw

Királyi kizárólag szabadalmazott össze nem göngyölődő 
és rúgós zárral függő zászlók:

8 röfös bosszú zászlóV/i
és rúgós
2 2V*

függő
4 5

—.60 1.10 2.10 3.— 4.— 6 — 9.— 10.75 frt
Távirati és postaczim: Neumann Ignácz festő Budapest,váczi-körút.

0

RÜMBOLD B.
Budapesten, Muzeum-kör 29.

zászló- és diszitési czikkek gyára

V álasztásizászlók
darabja 40 krtól 10 frtig.

JE VÉNYEK
1000 darab ö frttól feljebb.

; Részletes árjegyzék bérmentve

Díszítési czikkek
u. m.:

zászlók, lobogók, czimerek, 
tyransparentek, lampionok, pa- 
pirléghojók, tűzijátékok stb.

Külön képes árjegyzék bérmentve.

iSok éli iüdobaj meggyógyítva.
Hoff János urnák

I feltalálója és egyedüli gyártója a valódi ma!Ata- 
I gyártmányoknak es. kir. udvari szállító stb. stb. g 

Becs I. Graben, Briiunerstrasse 8.
N.-Kálna 1882. január 19-ikcn. ^ 

Az ön Hoff János féle malátakivonatából mér H$i | 
í vettem használatba és legjobb szernek találom sok F'23 
évi tiidöbajom ellen. Kérem ezennel ismét 11 palaczk 

I Hoff János-féle malátakivonnti egészségi sört átánvét 
I mellett küldeni. Legbensölib köszöneticl maradok 
I mély tisztelettel Kobn József, IT.-Ks.lna.

Hivatalos gyógyjelenlés.
(Kivonat).

Graz, cs. k. 7. sz. helyőrségi kérbáz. Az ön Hoff j 
János-féle malátakivonati egészségi söre, malita- 

I kivonata, maláta egészségi csokoládéja v iltólázban 
delirium és álmallan-ágban szenvedőknél úgy vér­
szegényeknél valóban jótékony hatású.

Graz. 187S. november 25.
9844 Dr. Bobitsek ezredorvos.

Budapesten 7Z üveg malátasör ingyen a ház­
hoz szállittatik.

2 forinton alul mi sem küldetik.
Az első valódi nyál ka-oldó KoST János-féle mell-ma- 

j 1 áta-eznkorkák kék papírban vannak. Vét élne* csak 
1 ilyenek kérendők.

HOFF JÁNOS
gyári főraktára Magyarország részére ;

I Budapest,zsifoárus-uicza 7.
(A föposta átellenében.) 10112]

Ez-'ri nyereményekből az első osztályban 40*10 sorsoltatik k 
ír,7,000 ni. ««»szegben. — Az 1 oszL főnyeremény 50,000 mt. tesz < a J 
2-ikhan 60,000, a 3-ikban 70.000, a 4-ikben 80.000. az 5-ikben. f 
90.000,a <;.-ikiian 3 00,CCC,a 7-ikbcn azonban esetleg 500,000,ületukj: 
300,000, 200:009 stb. márkára emelkedik.

Az első osztály nyereményhuzásához
1 egébz eredeti sorsjegy csak 3.50 frt o. é.
1 fél • » » 1.75 frt o. é
1 negyed • » • 90 kr. o. é. ,

Az összeg beküldése után, bankjegyben, postantalvaaA 
mellett vagy postabélyegben, a beérkező megrendelések 
pontosan eszközöltetnek, kézhez kapja mindenki az 
állam ezimerévcl ellátott eredeti Sorsjegyeket és egy­
idejűleg ^hivatalos tervet, melyből mindeu közelebbi, 
mint nyeremény beosztás, húzás ideje és a különböző 
osztályok betétei megtudhatók. A húzás után azonnal 
megkapja minden résztvevő a hivatalos államczimeres 
nyereménylajstroinot, mely világosan feltünteti a nyere­
ményeket és az illető számokat, melyek nyertek. Kifz\ 
tése a nyel eményeknek tervszerüleg, pontosan, állási 
garantia mellett történik.

Kívánatra a hivatalos tervet elölegesen és ingyen 
megküldjük, továbbá hajlandóságunkat nyilvánítjuk arra 
nézve, hogy nem tetsző sorsjegyeket, ha azok a húzás 
előtt kellő időben visszaküldetnek, ismét visszavenni es 
az érte járó összeget haladéktalanul visszafizetni. Mi­
után ezen nyereméayltigorsolásra naponkint igen jelen­
tékeny számú megrendelések éikezneK hozzánk, kérj ÜK 
ennélfogva, hogy minden megrendelést pontosan esz­
közölhessük, azokat mihamarább mindenesetre azonban

IS 4 évi juuius hó Il ike
előtt közvetlenül hozzánk juttatni.

VALENTIN és Tsa
banküzlet Hamburg.

Ax I. osxt. húzása tervsx. 1884 jnn. II- és 12 én Hz végteiiiEüM
Szerencs3 és véletlen,

I gyakran nagy szerepet ját- 
I szanak az emberi éleiben és 
I ezeknek mindenki kivétel nél- 
I kül nyitva tarthatja bátran 
ajtaját, ha azokat mint itt, 
szolid és kényelmit» módon 

j elérheti.
Ami főgyüjtődénknck 

j a szerencse régóta rend­
kívül kedvez, és a tisztelt 
megbízóink érdekei álhitünk 
mindenkor a leggondosabban 

!sze/jj előtt tartatnak.

Mindenki abban az előny­
ben részesül nálunk, hogy 
eredeti sorsjegyét közvetlenül, 
közvetítő közbenjárása nélkül 
kapja és ezáltal mindenki 
nemcsak a nyeremény lajstro­
mot kapja meg legrövidebb 
idő alatt a húzás után fel" 
szólít ás nélkül, hanem az 
eredeti sorsjegyeket a 
tervszer int megállapí­
tott árban, minden túlfize­
tés nélkül. 39^

SZEEKES5
BUDAPEST, IV. HIM|

kéziratokat vissza 

CSAK BÉRMENTES LEVELE 
ELŐFIZETED 

Vidékre postán vagy held 
Fgy egész évre 20 irt 
£jry fél évre 10 frt 
Külföldre: 3 hóra N*me
Franczia-,Olasz-,OrOFz 1 o
országokba, Svájcz-. hol 
valamint amaz or^zágoLa 
sxerzödésbez tartoznak, n#

Egy szám 6 I

A megl
Kolozsvárt! nal 
Viseljék érte a]

nálták.
De nem bujlial 

alól azok sem. a 
A nép törvén 

nem kárhoztat haj 
De a népet in; 

legvégső fegyverj 
Nem tudjuk 

történt, de kárhJ 
kik a kőhöz nyúl 
a népet megbotrj 

Elítéljük az ei 
homályositjuk e: 
hogy ne látná ul 
ki nem hagyott 
eszközt, mint az| 

Az, a mi Kok 
hanem csak folyj 
szezénát hosszú| 

Az, a mi mos 
álló sporadikus 
lánczola iában 
vastagabb, durvj 
souló esetek nájf 
képeznek, és ezj 
zouyit, hogy ind 
s nem abban kJ 
félrevezette a töj 

Azok melletti 
mellett, melyek! 
jelt keresztül ti 
nép elkeseredili 
many kezdte, nj 
nyilvánulhatás 
erőszakra erö~2 

mány hatalmas 
pán parancs 
vesztegetéslr:-n,| 
hálásban.

A nép — le; 
nyúl erőszak lu 
nyesitlieti jog 
nyúlt, annak . 
alkotmányos ul 
get, melylyel bj 

A honti eseti 
hivatalos er- sj 
pártja gúnyos 
eset a képviselj 
czagták, hogy 
kod ni mert. ll 
bál kozott pa 

Nincs lórmrj 
annak,a ki a 
bántalmazva ld 
ha az erőszak! 
provokál.

Legrosszaht 
panaszkodó!, 
elkészülve rt 
keze.

Mikor az cls 
tak. a kormán] 
szavakkal elülj 
kőzáporral fog 
ház elé került J 
tett. Hegedén

A GR
Irta:

— Négy-széna 
monda La Lacii] 

— Ez az ur ij 
... De nem - j] 
szólni. Egy. bira] 
nap délelőtt el 
szelni valóm v;

— Akkor, 1 
gezhetnök az 
imént csak azét 
leg a vesztett] 
hozzám. Kitalál 

— Meglehet, 
meglepett.

— Bizonyos 
lenlétében mór 

■— Minő ez.cl 
— Azt hitter 
Paul valóhat 

sok nyilván a 
lek, s Paul e!e^ 
tói tér azokra 
zátenni.

— Szóljon 1 
— A játék a In 

körüliem be 
— Arra i- 
-— Dauzai 

szélt, a ki á 
Nem csodát 
önnek, de e;

•— Meg is 
ném embere 
verekszik, s 
utasítottam 

— Gyanú 
lené.

— Leheti 
mily makaó- 
néha megf< 
halta, liogv 
Hpaanrr.


